SEBOU107_Notice VitaCuisine_4L_NC00022113_SEBOU107 11/02/11 13:35 Pagel

IT
ES
PT

EL

p.2-12
p.13-23
p.24- 34

p.35-45

Ref. NC00022113 ¢ 02/2011 » JPM & Associés ¢ marketing-design-communication



SEBOU107_Notice VitaCuisine_4L_NC00022113_SEBOU107 11/02/11 13:35 Pagell

Tefal )

1
VITACUISINE COMPACT ES
PT

EL 2.

[® [N

|tD

Ref. NC00022113 » 02/2011 « JPM & Associés marketing—design—commumcatio@

www.tefal.com

@



SEBOU107_Notice VitaCuisine_4L_NC00022113_SEBOU107 11/02/11 13:35 Pagelll

IT

ES
PT

EL

16a |~

) [T
R s
16c 7




SEBOU107_Notice VitaCuisine_4L_NC00022113_SEBOU107 11/02/11 13:35 Pagel

fig. 11 fig. 12

’ on/off

prog



SEBOU107_Notice VitaCuisine_4L_NC00022113_SEBOU107 11/02/11 13:35 Page2

Informazioni sulla sicurezza

Norme di sicurezza

» Questo apparecchio non & destinato a essere messo in funzione per mezzo di un timer esterno o
un sistema di comando a distanza separato.

La sicurezza del presente apparecchio & conforme alle specifiche tecniche e alle norme vigenti
(compatibilita elettromagnetica, bassa tensione, materiali a contatto con alimenti, ambiente...).

« Verificare che la tensione di rete corrisponda a quella indicata sull’apparecchio (solo corrente
alternata).

« Considerata la differenza delle norme in vigore, se I’apparecchio viene utilizzato in un paese
diverso da quello in cui & stato acquistato, & opportuno farlo controllare da un tecnico
autorizzato.

» Non collocare I'apparecchio vicino a fonti di calore o all’interno di un forno caldo; rischio di grave
danneggiamento.

o Utilizzare una superficie di lavoro piana e ben stabile distante da possibili spruzzi di acqua.

« Non permettere che I'"apparecchio sia usato senza sorveglianza.

» Questo apparecchio non deve essere utilizzato da persone (compresi i bambini) le cui capacita
fisiche, sensoriali o mentali sono ridotte, o da persone prive di esperienza o di conoscenza, tranne
se hanno potuto beneficiare, tramite una persona responsabile della loro sicurezza, di una
sorveglianza o di istruzioni preliminari relative all’'uso dell’apparecchio.

« £ opportuno sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino con I'apparecchio.

e Tenere |’elettrodomestico lontano dalla portata dei bambini.

o Evitare che il cavo penda.

 Collegare sempre I'apparecchio ad una presa di corrente dotata di messa a terra.

« Non usare prolunghe. Nel caso si utilizzino prolunghe sotto la propria responsabilitd, usare solo
prolunghe in buone condizioni, con messa a terra e adatta alla potenza dell'apparecchio.

 Non tirare il cavo per disinserire I'apparecchio.

« Non utilizzare I'apparecchio se:

- I'apparecchio o il cavo sono danneggiati,

- I'apparecchio é caduto e presenta danni evidenti o anomalie di funzionamento.

In tali casi, I'apparecchio deve essere portato presso un centro di assistenza autorizzato.
Non smotare I'apparecchio di propria iniziativa.

e Se il cavo di alimentazione risulta danneggiato dovrda essere sostituito dall’azienda produttrice,
da un centro di assistenza autorizzato o da un tecnico specializzato al fine di evitare qualsiasi
pericolo.

« Rischio di ustione in caso di contatto con le superfici calde dell’apparecchio, con acqua o
alimenti caldi.

e Disinserire sempre |’apparecchio:

- subito dopo il suo utilizzo,
- per spostarlo,
- prima di pulirlo o sottoporlo a manutenzione.

« Non immergere mai I’apparecchio in acqua !

« Non collocare I'apparecchio vicino ad un muro o ad un mobile / dispensa: il vapore prodotto
potrebbe provocare dei danni.

« Non spostare I"apparecchio se & pieno di acqua o cibo.

« Questo apparecchio € stato prodotto per uso domestico. In caso di utilizzo professionale,
improprio o non conforme alle istruzioni, il costruttore non potrd essere considerato responsabile
e la garanzia non sard valida.

» Questo apparecchio é stato concepito per uso unicamente domestico.

Non é stato ideato per essere utilizzato nei seguenti casi, che restano esclusi dalla garanzia:
- in angoli cottura riservati al personale nei negozi, negli uffici e in altri ambienti professionali,
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- nelle fabbriche,
- dai clienti di alberghi, motel e altre strutture ricettive residenziali,
- in ambienti tipo camere per vacanze.

o I tempi di cottura devono intendersi solo a livello indicativo.

« Non toccare I"apparecchio quando produce vapore e utilizzare guanti di protezione per togliere il
coperchio, il contenitore per riso e i contenitori trasparenti.

« Se uno dei bicchieri per la cottura a vapore é danneggiato non usarlo pit.

 Per qualsiasi problema contattare un nostro Centro di Assistenza Autorizzato.

 Se |I’apparecchio é dotato di un cavo rimovibile: se il cavo d'alimentazione é danneggiato,
deve essere sostituito con un cavo o un kit speciale disponibile presso il fabbricante o il suo
servizio post-vendita.

« Se I’apparecchio é dotato di un cavo fisso: se il cavo di alimentazione e’ danneggiato, esso
deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza tecnica o comunque da una
persona con qualifica similare, in modo da prevenire ognirischio.

Tutela dell’ambiente

« Questo prodotto é stato progettato per durare a lungo. Tuttavia, qualora si decida di sostituirlo,
assicurarsi che lo smaltimento avvenga in modo ecologicamente corretto.

o Prima di smaltire il prodotto, rimuovere la batteria dal timer e depositarla presso |'apposito centro
di raccolta rifiuti comunale di competenza (a seconda del modello).

EEEE | 'ambiente prima di tutto!
® Questo prodotto contiene materiali utili che possono essere recuperati e riciclati.
< Lo smaltimento deve essere effettuato presso il punto di raccolta rifiuti comunale di

competenza.
Descrizione
1. Coperchio 12. Tasto on/off
2. \Vassoi di cottura 13. Tasto di programmazione
3. Cestelli per la cottura al vapore (n. 1, 2 e 3) 14. Tasto +
4. Base rimovibile 15. Tasto—
5. Contenitore di raccolta liquidi 16. Display LCD
6. Indicatore livello dell'acqua interno a. Indicatore livello di cottura
7. Elemento riscaldante b. Orologio
8. Serbatoio dell'acqua c. Indicatore di basso livello d’acqua
9. Base di alimentazione d. Timer
10. Vaschette e coperchi per la cottura al 17. Tasto "vitamin +"
vapore
11. Supporto vaschette per la cottura al
vapore
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Istruzioni d'uso
Operazioni preliminari al primo utilizzo

e Pulire il serbatoio dell'acqua usando una spugna non abrasiva Non immergere la base di
inumidita - fig. 1. alimentazione nell’acqua.
e Lavare tutte le parti rimovibili con acqua calda e detersivo
liquido per i piatti, sciacquare e asciugare.

Riempimento del serbatoio dell’'acqua

Non versare nel serbatoio e Versare acqua fredda direttamente nel serbatoio fino a
condimenti, erbe aromatiche o raggiungere il livello massimo (1,5 litri) - fig. 2.

liquidi diversi dall'acqua. Prima « Inserire il contenitore di raccolta liquidi nel serbatoio - fig. 3.
di usare la vaporiera, assicurarsi e Collocare la base rimovibile (4) nel cestello n. 1 e,

che il serbatoio dell'acqua (8) se necessario, i vassoi di cottura nei cestellin. 2 e 3 - fig. 4.
sia riempito fino al livello o Impilare i cestellin. 1,2 e 3 con le rispettive basi e collocare il
massimo. coperchio - fig. 5.

« Riempire il serbatoio con acqua fresca a ogni utilizzo e
verificare che I'acqua raggiunga il livello massimo.

Cottura
Impostazione del tempo di cottura

o Collegare la spina della vaporiera e accenderla: verrd emesso Premere a lungo il tasto + 0 —
un allarme sonoro e sul display verra visualizzato il simbolo per aumentare o ridurre pid
9]-fig. 6. velocemente il tempo di
e Se non vengono eseguite ulteriori operazioni, il display diventera cottura.

bianco e, dopo 2 minuti, verra attivata la modalita di standby 1.

o Impostare il tempo di cottura usando i tasti + e —

(max. 60 minuti) - fig. 7.

e Dopo 20 secondi (o premendo il tasto on/off), iniziera la
cottura al vapore. Il tasto "vitamin +" si accenderd e sul
display verra visualizzato il simbolo di cottura (7] - fig. 8.

e E possibile modificare il tempo impostato in qualsiasi momento,
a cottura gia iniziata, premendo il tasto + o — - fig. 7.

e Il conto alla rovescia del timer viene visualizzato in minuti,
durante la cottura, e in secondi nell’ultimo minuto di cottura.

Utilizzo del tasto "vitamin +"

Dopo alcuni minuti dall’inizio » Lavaporiera & dotata di un tasto "vitamin +" che consente di
della cottura, & possibile ridurre il tempo di cottura e preservare I'intero apporto vitaminico.
arrestare manualmente il « Questo tasto si accende quando inizia la cottura,
programma "vitamin +" aumentando la produzione di vapore e accelerando,
premendo il tasto illuminato pertanto, il processo di cottura.

-fig. 9. e La spia del tasto "vitamin +" si spegne automaticamente una

volta raggiunta la quantitd di vapore sufficiente per il
processo di cottura.

e Seil tasto "vitamin +" non & illuminato e si interviene durante
il processo di cottura (ad esempio, inserendo un cestello,
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rimuovendo il coperchio per controllare la cottura e cosi via),
premere il tasto "vitamin +" per compensare la perdita di
vapore - fig. 9.

Durante la cottura

e Se viene visuadlizzato il simbolo @ (accompagnato da  Non toccare superfici o alimenti caldi
un allarme sonoro) - fig. 10, rimuovere con attenzione i durante la cottura. Usare appositi
cestelli e il contenitore di raccolta liquidi usando guanti  guanti da forno. Se il serbatoio
da forno e aggiungere acqua fino al livello massimo. dell'acqua é vuoto, verra interrotta
La vaporiera continuerd automaticamente il processo di  I'erogazione di calore.

cottura. R .
Awvio ritardato

L'orario dell'avvio ritardato e Impostare il tempo di cottura usando i tasti + e —

puo essere modificato in (max. 60 minuti) - fig. 7.

qualsiasi momento. « Premere il tasto prog - fig. 14. Verra visualizzato il simbolo di
programmazione szl e I'orologio £ )| iniziera a lampeggiare.

o Selezionate il tempo di inizio cottura - fig. 7. La selezione

avviene aumentando di 15 min. in 15 min. poi di ora in ora.
Se ad esempio avete bisogno di una cottura posticipata di
2 ore e 30 min,, selezionate 2h perché gli alimenti saranno
automaticamente mantenuti caldi fino al momento del
pasto.

Un allarme sonoro di alcuni e Dopo 20 secondi, I'avvio ritardato entrerd in funzione e

secondi indichera che la I'orologio 9 | scomparira dal display.

cottura é stata impostata. e Altermine del periodo di attesa, la vaporiera passera

automaticamente alla modalita di cottura.

Funzione di mantenimento del calore

e Altermine della cottura, viene emesso un doppio allarme sonoro.  Durante la fase di

e Lafunzione di mantenimento del calore si attiva mantenimento del calore, non
automaticamente e sul display viene visualizzato il simbolo & possibile eseguire ulteriori
corrispondente -fig. 11. operazioni, eccetto I'eventuale

e Verra quindi visualizzata la durata della fase di mantenimento arresto della funzione.
del calore (a partire dal termine della cottura).

Rimozione degli alimenti

Per sollevare i cestelli, e Rimuovere il coperchio sollevandolo dal pomello.
le impugnature e il coperchio, e Rimuovere i vassoi e i cestelli di cottura usando le apposite
usare i guanti da forno. impugnature - fig. 12 e 13.

e Servire in tavola.

Arresto della vaporiera

e Per arrestare la funzione di mantenimento del calore, premere  Se aspettate fino a quando il

una volta il tasto on/off - fig. 15. livello dell’acqua

e Per attivare la modalita di standby m premerlo una dell’apparecchio é basso poi
seconda volta. occorrerd premere due volte il

e Lavaporiera passera alla modalita di standby dopo 1 ora in tasto on/off.
modalitd di mantenimento del calore e la spia si spegnera .

e Scollegare la spina della vaporiera. 5

@
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Dei tempi di cottura

I tempi di cottura sono approssimativi e possono variare in base  Per sollevare i cestelli durante
alle dimensioni e alla quantita degli alimenti, allo spazio tra di la cottura, usare i guanti da
essi, dlle preferenze personali e alla tensione di alimentazione. forno.

Carne - Pollame

. . ... | Tempo di s
Preparazione Tipo |Quantita cottura Consigli
Fresco, ’ - ) ]
Petto di pollo intero 3509 20 min | 2 petti di pollo in un cestello di cottura
(senza ossa) A pezzetti 4509 17 min
Cosce di pollo F.resche, 2 36 min
intere
Scaloppina di Sottle | 600g | 24 min
Filetto di maiale Fresco 7009 38 min | Tagliato a fettine di 1 cm
Agnello Fresco 500¢g 14 min
Piccolo 10 10 min
Wirstel
Salsiccia 10 10 min
Pesce - Crostacei
. . ... | Tempo di L
Preparazione Tipo |Quantita cottura Consigli
Filetti di pesce Freschi 450 g 15 min
sottili (merluzzo,
eglefino,
platessa, sogliola, | Surgelati 370g 18 min
salmone, ecc.)
Tranci di pesce
(merluzzo,
eglefino, Freschi 40049 15 min
platessa, sogliola,
salmone, ecc.)
Pesce intero (trota,
trota salmonata, Fresco 600 g 25 min
branzino)
Cozze Fresche Tkg 20 min
Gamberi Freschi 200g 5min
Capesante Fresche 100 g 5min
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Ortaggi o

. ... | Tempo di .
Prodotto Tipo Quantita cottura Consigli
e . : Interi nei cestelli di cotturan. 1 e 2 (senza
Carciofi Freschi 2 55 min Vassoi)
. A fette o cubetti. Le patate novelle
Patate Fresche 6004 20 min possono essere cucinate intere
Patate Fresche 600 g 20 min
Asparagi Freschi 600 g 17 min
Freschi 5009 18 min Cime di cavolfiore/broccolo
Broccoli
Surgelate 5009 18 min
Sedani rapa Freschi 3509 22 min A cubetti
Funghi Freschi 5009 22 min Interi
Cavolfiori Freschi 1 medio 19 min A piccole cime
Cavoli (rossi-verdi) Freschi 600 g 22min | Afette
Zucchine Fresche 600 g 12 min A fette
Freschi 3009 13 min Mescolare a meta cottura
Spinaci
Surgelati 3009 15 min
Freschi 5009 35min
Fagiolini fini
Surgelati 5009 35min
Carote Fresche 500¢g 15 min A fette sottili
Pannocchie Fresche 50049 45 min
Fagiolini Freschi 500g 35 min
Porri Freschi 5009 30min | Afette
Peperoni Freschi 300g 20 min Tagliati a strisce larghe
Freschi 400¢g 20 min Spelati
Piselli
Squsciati 400 g 20 min
Cipolle Freschi 40049 15 min Rimuovere il gambo verde
Riso
. ... | Tempo di L
Prodotto Tipo Quantita cottura Consigli
Per una tazza di Lavare il riso prima della cottura e versarlo
riso bianco a grano 309 70 ml 20 min insieme ad acqua fredda nel cestello.
lungo o basmati Usare il cestello n. 3 senza il coperchio

@



SEBOU107_Notice VitaCuisine_4L_NC00022113_SEBOU107 11/02/11 13:35 Page8

Frutta

. ... | Tempo di -
Prodotto Tipo Quantita cottura Consigli
: Nei cestelli di cotturan. 1 e 2 (senza vassoi),
Pere Fresche 4 25 min intere o a meta
Banane Fresche 4 15 min Intere
Mele Fresche 5 20 min A quarti

Suggerimenti e tecniche di cottura al vapore

« Non introdurre quantita eccessive di alimenti nei cestelli di cottura. Lasciare spazio sufficiente
per consentire al vapore di circolare.

e Per ottenere risultati ottimali, tagliare gli alimenti a pezzetti di dimensioni simili (ad esempio,
patate, ortaggi e petti di pollo), in modo che il tempo di cottura sia uniforme. Le dimensioni e lo
spessore degli alimenti incidono sul tempo di cottura.

« Evitare di sollevare il coperchio troppo spesso per controllare la cottura, poiché cid comporta una
perdita di vapore e pud prolungare il tempo di cottura.

e Se le ricette richiedono I'utilizzo di pellicola trasparente, usare sempre un tipo di pellicola adatto
ai forni a microonde. La pellicola trasparente viene spesso utilizzata per impedire la formazione
di condensa e proteggere alimenti delicati come la crema inglese. Evitare I'utilizzo di carta
stagnola poiché tende a prolungare il tempo di cottura.

e Scegliere alimenti di dimensioni adatte al cestello di cottura, in particolare se cucinati interi come il pesce.
o E possibile insaporire gli alimenti cotti al vapore aggiungendo erbe aromatiche fresche, fette di
limone o arancia, aglio e cipolla, da adagiare sotto o sopra gli alimenti nel cestello di cottura.

e Perinsaporire la carne, il pollame e il pesce e renderli teneri e succosi, marinarli per alcune ore
prima di cuocerli al vapore.

Per la marinatura, é possibile utilizzare una semplice miscela di vino ed erbe aromatiche fresche,
una salsa barbecue piccante o un composto di spezie tandoori.

o E possibile cucinare gli ortaggi surgelati senza scongelarli. Al contrario, i crostacei, il pollame e la
carne devono essere prima scongelati completamente.

e Per alcune ricette che richiedono lunghi tempi di cottura, ad esempio il riso integrale al vapore,
sard necessario aggiungere acqua fredda durante la cottura.

e Per sollevare i cestelli o le vaschette durante o dopo la cottura, usare sempre i guanti da forno.

Ricette con le vaschette per la cottura al vapore
Preparazione

Per cucinare pietanze nelle vaschette per la cottura al vapore, Le vaschette devono essere
¢ possibile utilizzare il ricettario della vaporiera o il proprio ricettario sempre inserite nel cestello
personale. Versare il composto nelle vaschette, assicurandosi dinon  superiore sotto al coperchio
riempirle eccessivamente per evitare fuoriuscite, poiché alcune (n. 3).

pietanze potrebbero lievitare durante la cottura. Se necessario,

coprire le vaschette con gli appositi coperchi. Inserire le quattro

vaschette nel supporto - fig. 16. Sollevare il supporto

dall'impugnatura e introdurlo nel cestello - fig. 17.

@
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Rimozione delle vaschette o
Usare appositi guanti da forno. Rimuovere il coperchio

sollevandolo dal pomello. Rimuovere le vaschette usando
I'impugnatura del supporto. Estrarre le vaschette dal supporto e
rimuovere i coperchi (se utilizzati nella ricetta). Se necessario,

& possibile raffreddare le vaschette immergendole in acqua
fredda in posizione verticale. Per effettuare questa operazione,
servirsi del supporto. Prima di introdurre le vaschette nel
frigorifero, attendere finché non avranno raggiunto la
temperatura ambiente. Servire in tavola.

Manutenzione e pulizia

Pulizia della vaporiera

e Scollegare la spina della vaporiera dopo |'utilizzo. Non immergere la base di
e Prima di pulirla, attendere che si raffreddi completamente. alimentazione nell'acqua.
e Assicurarsi che la vaporiera si sia raffreddata completamente  Non utilizzare prodotti di
prima di svuotare il contenitore di raccolta liquidi e il serbatoio  pulizia abrasivi.
dell'acqua.
e Lavare tutte le parti rimovibili con acqua calda e detersivo
liquido per i piatti, sciacquare e asciugare.
e Tutte le parti, ad eccezione della base di alimentazione,
possono essere lavate in lavastoviglie.

Disincrostazione della vaporiera

E necessario procedere Per ottenere risultati ottimali, effettuare la disincrostazione a
periodicamente alle operazioni  intervalli di 8 utilizzi consecutivi. Procedere come segue:

di disincrostazione per e Rimuovere il contenitore di raccolta liquidi.

garantire un buon e Versare 1 litro di acqua fredda nel serbatoio dell'acqua.
funzionamento e Aggiungere 1 bicchiere (circa 150 ml) di aceto bianco
dell’apparecchio. (disponibile nei negozi di ferramenta).

e Lasciare agire durante la notte.

e Sciacquare diverse volte I'interno del serbatoio con acqua calda.

e Non utilizzare altri prodotti per la rimozione delle
incrostazioni.

Conservazione

e Conservare le vaschette con i coperchi allinterno del Tutte le parti possono essere
contenitore di raccolta liquidi. conservate all'interno della

e Capovolgere il cestello n. 1 sulla base. vaporiera.

e Posizionare i due vassoi di cottura sopra il cestello n. 1 - fig.18.

e Inserire il cestello n. 2 nel cestello n. 3, capovolgerli entrambi e
posizionarli sulla base. Appoggiarvi sopra il supporto delle
vaschette, quindi il coperchio - fig.19.

@
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Guida alla risoluzione di problemi tecnici

Problema

Causa

Soluzione

Dai lati dell’apparecchio esce del
vapore.

Recipienti mal inseriti fra di loro.

Verificate che i recipienti siano
ben inseriti fra di loro e la
relativa disposizione.

La cottura si avvia poi si arresta
subito.

L’ apparecchio verifica la
presenza di acqua nel serbatoio.

Non modificate il programma,
I"apparecchio avviera
effettivamente la cottura dopo
un minuto circa.

La cottura non si awvia, si sente
un segnale acustico.

Acqua mancante nel serbatoio.

Mettete acqua nel serbatoio fino
al livello massimo.

La funzione di avvio ritardato &
selezionata ma I'apparecchio
inizia a scaldare subito.

Il rumore relativo al
riscaldamento corrisponde al
test di presenza di acqua nel
serbatoio.

Attendere almeno un minuto,
il riscaldamento si arrestera in
automatico.

Si ha un segnale che indica
mancanza di acqua quando si
ha acqua nel serbatoio.

Elemento riscaldante incrostato.

Procedete alle operazioni di
disincrostazione dell’elemento
riscaldante (vedere paragrafo
manutenzione e pulizia).

L"apparecchio é collegato ma si
€ spento.

Non avete avviato I'apparecchio
2 min. prima e I'apparecchio &
andato in stand-by.

Premete una volta il tasto on/off
per uscire dalla modalita
stand-by.

Il'tasto vitamin + non si spegne
anche qualora lo si prema.

L'awvio della cottura & avvenuto
dopo meno di 13 min.

Il tasto si spegnera
automaticamente.

Dalla base defluisce acqua.

10

Fuga alivello dell’elemento
riscaldante.

L' apparecchio deve essere
portato in un Centro di
Assistenza Autorizzato.

@
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TEFAL/ T-FAL * GARANZIA INTERNAZIONALE
www.tefal.com

Questo prodotto é riparabile da Tefal / T-FAL, durante e dopo il periodo di garanzia.

La Garanzia

Questo prodotto é garantito da Tefal (indirizzo e dati inclusi nel paese elenco delle Tefal garanzia
internazionale), contro qualsiasi difetto di fabbricazione di materiale o di lavorazione durante il
periodo di garanzia in tutti i paesi, come indicato (elenco nell’ultima pagina del manuale) a partire
dalla data iniziale di acquisto.

La garanzia del produttore, € un ulteriore vantaggio che non pregiudica i diritti del consumatore.
La garanzia internazionale del produttore copre tutti i costi relativi al ripristino del prodotto
difettoso in modo che sia conforme alle specifiche originali, attraverso la riparazione o la
sostituzione di qualsiasi parte difettosa e la manodopera necessaria. E’fatto obbligo al “produttore”
di adempiere alle norme di legge mediante i rimedi previsti, ovvero:

a) La riparazione o la sostituzione.

b) Riduzione del prezzo o risoluzione del contratto.

Il consumatore, non potra esperire i rimedi del prezzo o della risoluzione del contratto senza prima
aver esperito ,senza esito,i rimedi della riparazione o della sostituzione.

Condizioni ed Esclusioni

La garanzia del produttore, si applica solo entro il periodo di garanzia e per i paesi elencati (lista

allegata), é valida solo su presentazione di una prova di acquisto che consenta di identificare il

bene acquistato e la data di acquisto:

- Scontrino fiscale con descrizione della tipologia del prodotto.

- Scontrino fiscale e altro documento di vendita indicante data e tipologia del prodotto.

- Scontrino fiscale accompagnato dal certificato convenzionale in cui viene identificata la tipologia
del prodotto.

- Altri documenti idonei a provare I’acquisto del bene e la data di acquisto.

Il prodotto, pud essere portato direttamente al centro di assistenza autorizzato, oppure puo essere

spedito purché adeguatamente imballato a un centro di assistenza autorizzato (C.A.T.), i cui

indirizzi, per ciascun paese sono elencati nel sito web (www.tefal.com), oppure chiamando

direttamente il Call Center che rilascerd il numero richiesto.

Tefal non ha alcun obbligo di riparare/sostituire un qualsiasi prodotto che non sia adeguatamente

accompagnato da documentazione adeguata (prova di acquisto valida).

Vedi nota evidenziata in “grassetto”.

La garanzia del produttore,non copre eventuali danni derivanti da:

- Uso improprio, negligenza, mancato rispetto delle norme d’uso (libretto d’istruzioni accluso).

- L’uso errato di tensione o frequenza diverso da quello riportati sul libretto /prodotto.

- La modifica o la riparazione non autorizzata del prodotto effettuata da personale non qualificato.

- La normale usura e lacerazioni di parti in plastica, la manutenzione o la sostituzione di parti di
consumo, inoltre.

- Utilizzo errato di acqua, (non usare addidtivi) dove previsto si raccomanda e si rimanda il
consumatore alle norme d’uso accluse.

- Scala graduata per uso ferri da stiro (tutte le gradazioni di acqua devono essere effettuate in
base alle istruzioni per I'uso accluse in ogni singolo prodotto).

- Polvere o insetti nel prodotto.

- Danni meccanici, sovraccarico.

- Utilizzo di ricambi non originali (sacchi non originali).

1
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- Incidenti tra cui incendi, inondazioni, fulmine.

- Impianto elettrico inadeguato o non a norma.

- Uso professionale o commerciale.

- Danni a vetro o porcellana software per il prodotto.

- La sostituzione dei materiali di consumo.

- Rotture al prodotto derivanti da consegna a rivenditore/cliente non segnalate al produttore entro

i termini di legge (art.1698 C.C.).

Questa garanzia non si applica a qualsiasi prodotto che sia stato manomesso o danni subiti

attraverso |'uso improprio e la cura,l'imballaggio difettoso da parte del proprietario o

maltrattamento da parte del vettore.

La garanzia Internazionale Tefal, si applica solo per i prodotti acquistati in uno dei paesi elencati

e utilizzati per scopi interni solo in uno dei paesi di cui il Paese List. Se un prodotto & acquistato in

un paese, ma viene successivamente utilizzato in un altro paese ne consegue:

a) La durata della garanzia é quella del paese in cui viene utilizzato il prodotto anche se il prodotto
& stato acquistato in un altro paese le cui norme di garanzia sono diverse.

b) La garanzia Internazionale Tefal, non si applica in caso di non conformita del prodotto
acquistato con le norme locali come la tensione, frequenza, potenza spine o specifiche tecniche.

) Il processo di riparazione per i prodotti acquistati al di fuori del paese d'uso possono richiedere
un tempo pitl lungo se il prodotto non viene venduto localmente da Tefal.

d) Nei casi in cui il prodotto non sia riparabile nel nuovo paese, la garanzia Internazionale Tefal &
limitata alla sostituzione con un prodotto simile oppure con un prodotto alternativo purché non
inferiori per caratteristiche e prezzo pagato al prodotto acquistato.

I diritti dei consumatori

La Garanzia Internazionale Tefal, non pregiudica o limita i diritti esercitati dal consumatore nei
confronti del venditore da cui il consumatore ha acquistato il prodotto.

Il venditore, & responasbile nei confronti del consumatore per qualsiasi difetto di conformita
esistente al momento della consegma dei beni (art.130).

La garanzia Internazionale, offre specifici diritti legali al consumatore, il quale, pud avere ulteriori
diritti legali che variano da Stato a Stato o da paese a paese.

Il consumatore puod far valere tali diritti a sua esclusiva discrezione.

Ulteriori informazioni
Accessori di consumo in genere, li possono essere acquistati se disponibili localmente come

descritto nel sito internet Tefal.

* TEFAL elettrodomestici appaiono sotto il marchio T-FAL in alcuni territori, come |I'America e
il Giappone. Tefal / T-FAL sono marchi registrati di Groupe SEB.

12
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Precauciones importantes

Normas de seguridad

e Lea con atenci6n estas instrucciones y consérvelas cuidadosamente. Este aparato no esta
disefiado para ponerse en funcionamiento mediante un reloj externo o un sistema de mando a

distancia aparte. La seguridad de este aparato es conforme a las reglas técnicas y a las normas
en vigor (Compatibilidad Electromagnética, Baja Tensién, materiales en contacto con alimentos,
medio ambiente...).

e Compruebe que la tensién de su instalacién coincide con la indicada en la placa del aparato
(sélo corriente alterna).

e Teniendo en cuenta la diversidad de normas en vigor, si el aparato va a utilizarse en un pais
diferente al de su compra, verifiquelo en un Servicio Técnico Homologado.

e No colocar el aparato cerca de una fuente de calor o un horno caliente debido a que esto
podria causarle dafnos muy graves.

e Utilice una superficie de trabajo estable y resguardada del agua.

« No deje el aparato sin vigilancia durante su funcionamiento.

e Este aparato no esta previsto para que lo utilicen personas (incluso nifos) cuya capacidad fisica,

sensorial o mental esté disminuida, o personas sin experiencia o conocimientos, excepto si

pueden recibir a través de otra persona responsable de su seguridad, una vigilancia adecuada o

instrucciones previas relativas a la utilizacién del aparato.

Conviene vigilar a los nifios para asegurarse de que no juegan con el aparato.

No deje el aparato al alcance de los nifos.

No deje el cable colgando.

Conecte el aparato siempre a un enchufe con toma de tierra incorporada.

No utilizar alargos. Si se decide utilizar asegurarse que esté en buen estado, tenga toma de

tierra y se adapte a la potencia del aparato.

« No desconecte el aparato tirando del cable.

« No utilice el aparato si:

- el cable esta defectuoso,

- el aparato se ha caido y muestra deterioros visibles o anomalias de funcionamiento.
En el caso mencionado arriba, el aparato debe ser llevado a un centro de servicio.
No manipular uno mismo.

o Siel cable de alimentacion esta dafiado debera reemplazarse por el fabricante, por un Servicio
Técnico autorizado o personal cudlificado para evitar todo peligro.

e Pueden producirse quemaduras si se tocan las superficies calientes del aparato, el agua
caliente, el vapor o los alimentos.

e Desconecte el aparato:

- después de utilizarlo,
- para trasladarlo,
- antes de proceder a su limpieza o mantenimiento.

« No sumerja el aparato en agua.

e No colocar el aparato cerca de una pared o un armario: el vapor producido puede dafar los
elementos.

« No mueva el aparato con liquido caliente o alimentos dentro.

e Este aparato ha sido disefiado exclusivamente para uso doméstico. Toda utilizaciéon de tipo
profesional o comercial, inadecuada o en desacuerdo con las instrucciones de uso, anula la
responsabilidad y la garantia del fabricante.

e La garantia no tiene validez en las siguientes aplicaciones donde el uso del aparato no esta
indicado:

- areas de cocina en tiendas, oficinas y otros entornos de trabajo,
- casas rurales,

- por clientes en hoteles, pensiones y otros tipos de alojamiento,
- lugares de alojamiento con desayuno.

13
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e Los tiempos de coccion son indicativos.

« No tocar el aparato cuando estd produciendo vapor y utilizar guantes de proteccién para retirar
la tapa, el vaso de arroz y los vasos vapor.

e Para cualquier duda o informacién adicional, contacte nuestros servicios postventa o nuestra
direccién de internet groupseb.com.

« Sisu aparato estd equipado con un cordon desmontable : si el cable de alimentacion esta
danado, tiene que sustituirlo por un cable o un conjunto especial disponible con el fabricante o
en su servicio post-venta.

e Sisu aparato esta equipado con un cordoén fijo : si el cable de alimentacion estd daiado,
éste tiene que ser sustituido por el fabricante, o en un Servicio Técnico autorizado, o una
persona cudlificada, para evitar cualquier peligro.

Proteccion del medioambiente

e El aparato tiene una vida Gtil de muchos afos. Sin embargo, cuando decida reemplazarlo, tenga
en cuenta como puede contribuir para proteger el medioambiente.

e Antes de desechar este aparato, extraiga la bateria del temporizador y deshdgase de ella en un
contenedor de recogida de pilas (segin el modelo).

EEEE ;Por la proteccién del medioambiente!
® El aparato contiene material valioso que se puede recuperar o reciclar.
< Deshagase de él en el punto de recogida de basura pertinente.

Descripcion
1. Tapa 11. Soporte de recipientes de vapor
2. Bandejas de coccion 12. Boto6n de encendido/apagado
3. Cestas de coccion al vapor numeradas 13. Botoén de programacion
1,2y3 14. Boton +
4.  Base extraible 15. Botén —
5. Recuperador de jugos 16. Pantalla LCD
6. Indicador de nivel de agua interior a. Indicador de nivel de coccién
7. Elemento calentador b. Reloj
8. Depoésito de agua c. Indicador de nivel de agua bajo
9. Base de suministro eléctrico d. Temporizador
10. Recipientes de vapor y tapas 17. Boton «vitamin +» (mas vitaminas)

14
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Instrucciones de uso

Antes del primer uso

Lave el depésito de agua con una esponja suave y himeda - fig. 1.
Lave todas las piezas extraibles con agua caliente y
lavavaijillas, enjuéguelas bien y séquelas.

No sumerja la base de
suministro eléctrico en agua.

Llenado del depésito de agua

No agregue ningin e Vierta agua fria directamente dentro del depésito de agua

condimento, hierba aromatica

hasta el nivel méximo (1,5 litros) - fig. 2.

o liquido que noseaaguaenel o Coloque el recuperador de jugos sobre el depésito de agua - fig. 3.
depésito de agua. Asegiresede o Coloque la base extraible (4) en la cesta 1y las bandejas de

que el depésito de agua (8)

coccion en las cestas 2 y 3 si fuera necesario - fig. 4.

esté lleno con agua hasta el e Coloque las cestas 1, 2 'y 3 con sus bases en la posicion

nivel méximo antes de usar la

correcta y, después, la tapa - fig. 5.

funcién de vapor. e Renueve el agua con cada uso y compruebe que el depésito
de agua esté lleno hasta el nivel méximo.

Coccion

Seleccion del tiempo de coccién

vitaminas) se puede detener

Enchufe el cocedor y enciéndalo: oird una sefial sonora y
aparecerd en la pantalla LCD £ - fig. 6.

Sino se hace nada, la pantalla se volverd a mostrar en blanco y el
cocedor pasard al modo en espera después de dos minutos .
Para ajustar el tiempo de coccion, utilice los botones +y —
(max. 60 min.) - fig. 7.

20 segundos después (o al pulsar brevemente el boton de
encendido/apagado) comenzard la coccion al vapor. El botén
«vitamin +» (mas vitaminas) se iluminarda y el simbolo de coccion
aparecerd en la pantalla LCD @ -fig. 8.

Puede modificar el tiempo de coccion en cualquier momento después
de que la coccion haya comenzado pulsando los botones + o0 —- fig. 7.
Durante la coccién, el tiempo mostrado se consume en minutos
y, durante el Gltimo minuto, en segundos.

Si pulsa el boton + o -
durante varios segundos,
podra aumentar o disminuir
el tiempo de coccion de
forma mas rapida.

Uso del boton «vitamin +» (mas vitaminas)

El programa «vitamin +» (mds e El cocedor incorpora el botén «vitamin +» (mas vitaminas),

transcurridos varios minutos vitaminico de los alimentos.
de coccién. Para ello, pulse el El'boton se ilumina cuando la coccion comienza. Esto agiliza el

botén iluminado - fig. 9.

vapor es mayor.

que reduce el tiempo de coccién y conserva todo el contenido

comienzo del proceso de coccién debido a que la salida de

e Elboton «vitamin +» (mas vitaminas) se apaga
automaticamente cuando la cantidad de vapor es suficiente

para el proceso de coccion.

e Sielbotén «vitamin +» (mds vitaminas) no estd iluminado e
interviene durante el proceso de coccién (por ejemplo, inserta una
cesta, levanta una tapa para comprobar el progreso de la coccion,
etc), pulse el boton «vitamin +» para sustituir el vapor perdido - fig. 9.

@
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Durante la coccion

« Siaparece el simbolo (s (y suena la alarma) - fig. 10,
extraiga las cestas y el recuperador de jugos con cuidado con

No toque las superficies
calientes ni la comida caliente

guantes de horno y afiada agua hasta el nivel méximo.
El cocedor continuard automaticamente con la coccion.

durante el proceso de coccion.
Utilice guantes de horno. Si el
deposito de agua esta vacio,

el cocedor dejara de calentar.

Inicio retrasado

La hora de comienzo retrasado
se puede cambiar en cualquier
momento.

A continuacion sonard una
sefal sonora durante varios
segundos indicando que se ha
ajustado la hora de coccion.

Ajuste el tiempo de coccién con los botones +y —

(max. 60 min.) - fig. 7.

Pulse el botén Prog - fig. 14. Aparecerd el simbolo de
programacion Q y el reloj %y | parpadeara.

Seleccione el tiempo que ha de transcurrir para que se inicie la
coccion - fig. 7. La seleccién del tiempo se calcula en
incrementos de 15 min. y luego de horas. Si, por ejemplo,
desea conseguir un inicio diferido de 2 h 30 min., seleccione
2 h, puesto que sus alimentos se mantendran calientes
automaticamente hasta la comida.

20 segundos después, el comienzo retrasado estard operativo
y el reloj Yy | desaparecera.

Al final del periodo de retraso, el cocedor pasaré
automaticamente al modo de coccion.

Funcion de mantenimiento en caliente

e Al terminar la coccién sonard una sefial sonora dos veces.

e Lafuncién de mantenimiento en caliente comienza
automaticamente al finalizar el proceso de coccién y
aparece el simbolo de mantenimiento @ en caliente

-fig. 11.

Mientras la funcién de
mantenimiento en caliente
esté activa no se puede realizar
ninguna otra opcion, excepto
detenerla.

e También se muestra el tiempo de mantenimiento en
caliente transcurrido (desde que termind el tiempo de

coccion).

Como sacar la comida

Use guantes de horno al
manipular las cestas, las asas y
las tapas.

Para detener el cocedor

e Pulse una vez el boton de encendido/apagado para detener
la funcién de mantenimiento en caliente - fig. 15.
e Sipulsa el boton una segunda vez, el cocedor pasard al

estado en espera m

e Tras 1 hora, el modo de mantenimiento en caliente pasa al

Levante la tapa por el asa.

Extraiga las bandejas de coccién y las cestas de coccion
usando las asas - fig. 12y 13.

Sirva la comida.

Si desea apagar el aparato
cuando esté activada la
alerta de «nivel de agua
bajo», pulse dos veces el
boton on/off.

modo en espera y la luz se apaga E

Desenchufe el cocedor.

@
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Tabla de tiempos de coccion

Los tiempos de coccién son aproximados y pueden variar en Utilice guantes de horno
funcién del tamaro de los alimentos, el espacio entre la comida, cuando manipule las cestas

la cantidad de alimento, las preferencias personales y la corriente  durante la coccion. a
eléctrica.

Carnes
Preparacion Tipo |Cantidad Tlempg Recomendaciones
de coccion
Fresca 3509 20min | 2 pechugas de pollo en una cesta de coccion
Pechuga de pollo | entera
(deshuesada) Trozos :
pequerios 450¢g 17 min
Frescos .
Muslos de pollo enteros 2 36 min
Filete de pavo Fino 600 g 24 min
Filete de cerdo Fresco 700g 38 min | Filetes de 1 cm de grosor
Filete de cordero | Fresco 500¢g T4 min
Salchichas Frescas 10 10 min
Pescado, marisco
Preparacion Tipo |Cantidad Tlemp_c? Recomendaciones
de coccion

Filetes finos de
pescado
(bacalao,
lenguado,
rodaballo,
salmén...)
Filetes de
pescado
(bacalao,
lenguado,
rodaballo,
salmon...)

Frescos 4509 15 min

Congelados;  370g 18 min

Frescos 400g 15 min

Pescado entero

(trucha, trucha Fresco 600 g 25 min

asalmonada,

lubina...)

Mejillones Frescos Tkg 20 min
Langostinos Frescos 200g 5min
Vieiras Frescas 10049 5 min

17
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Verdura
Alimento Tipo Cantidad T|emp2 Recomendaciones
de coccion
Alcachofa Fresca 2 55 min Enteras en las cestas de vapor 1y 2
(sin bandejas de coccién)
Patatas Frescas 600 20 min En laminas o cubos. Las patatas nuevas
9 pequefas se pueden cocinar enteras
Esparragos Frescos 600 g 17 min
Fresco 5009 18 min En pequefios floretes
Brocoli
Congelado 5009 18 min
Apio Fresco 350¢g 22 min En cubos
Champifiones Frescos 500¢g 22 min Enteros
Coliflor Fresca Una mitad 19 min En pequenios floretes
Col (roja-verde) Fresca 600 g 22 min Cortada
Calabacin Fresco 600 g 12 min Cortado
. Introducir transcurrida la mitad del tiempo
Frescas 300 13 min ot
Espinacas 9 de coccion
Congeladas|  300g 15 min
Frescas 5009 35 min
Judias verdes finas
Congeladas| 500 g 35 min
Zanahorias Frescas 500g 15 min En rodajas finas
Maiz en mazorca Fresco 500¢g 45 min
Judias verdes Frescas 500¢g 35min Enteras
Puerros Frescos 500 g 30 min En rodajas
Pimientos Frescos 300g 20 min Cortados en tiras anchas
Frescos 400g 20 min Desvainados
Guisantes
Congelados| 400 g 20 min
Arroz
Alimento Tipo Cantidad Tlemp.t? Recomendaciones
de coccion
Para una taza de Lave el arroz bien antes de cocinar.
arroz de grano 309 70 ml 50 min Introduzca el arroz y el agua fria en el

largo blanco o
basmati

recipiente de vapor sin colocar la tapa.
Utilice la cesta de vapor n.” 3
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Fruta
Alimento Tipo Cantidad Tlemp.c‘) Recomendaciones
de coccion
) En las cestas de vapor 1y 2 (sin bandejas
Peras Frescas 4 25 min de coccién). Cocinelas enteras o en mitades
Platanos Frescos 4 15 min Enteros
Manzanas Frescas 5 20 min En cuartos

Consejos y técnicas de coccion al vapor

« No coloque los alimentos muy juntos unos de otros en las cestas de vapor. Deje espacio para
que el vapor pueda circular bien.

e Para obtener los mejores resultados, el tamafo de los alimentos debe ser aproximado (como
patatas, verdura y pechugas de pollo) para que tarden lo mismo en cocinarse. El tiempo de
coccién depende del tamario y el grosor de los alimentos.

e No levante la tapa con frecuencia durante la coccion; se perderia el vapor y se alargaria el
tiempo de coccion.

e Silareceta exige el uso de film transparente, utilice el tipo apto para su uso en hornos
microondas. El film transparente se suele utilizar para evitar que se forme condensacion y que
comidas delicadas como las natillas se estropeen. Evite usar papel de aluminio, ya que tiende a
aumentar el tiempo de coccion.

e Cuando elija los alimentos que va a cocer al vapor, seleccione piezas de un tamano adecuado
que quepan en la cesta de vapor, sobretodo si van a cocerse enteras, como el pescado.

e Alas comidas cocinadas al vapor se les puede anadir sabor utilizando hierbas aromaticas, gajos
de limén o naranja, ajo y cebolla. Se pueden colocar directamente debajo o encima de la
comida en la cesta de vapor.

e Para afiadir un sabor delicioso a las carnes o el pescado y conseguir que una vez cocinados
estén tiernos y jugosos, marinelos durante varias horas antes de cocinarlos al vapor. El marinado
puede consistir en algo tan simple como una mezcla de vino y hierbas aromaticas, o bien una
salsa picante barbacoa o tandoori.

e La verdura congelada se puede cocer al vapor en estado congelado. El marisco y las carnes
deben descongelarse antes de cocerse al vapor.

e Para las recetas con un tiempo de coccién prolongado, como el bizcocho al vapor, deberd anadir
mas agua fria durante la coccion.

e Utilice guantes de horno cuando manipule las cestas o los recipientes de vapor durante la
coccién o inmediatamente después.

Recetas en los recipientes de vapor
Preparacion de recetas en los recipientes de vapor

En los recipientes de vapor puede preparar platos del libro de Los recipientes deben

recetas del cocedor o de recetas suyas propias. Introduzca la colocarse en la cesta superior
mezcla preparada en los recipientes con cuidado de no superar el (cesta n.° 3) inmediatamente
borde para evitar que la mezcla se derrame si sube durante la debajo de la tapa.

coccién. Cubra los recipientes si fuera necesario con las tapas.
Coloque los cuatro recipientes en el soporte - fig. 16. Coja el
soporte por el asa y coléquelo dentro de la cesta - fig. 17.

19
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Extraccion de los recipientes de vapor

Utilice guantes de horno. Levante la tapa por el asa. Levante el
soporte por su asa para extraer los recipientes. Extraiga los
recipientes del soporte y quite las tapas (si la receta usa las
tapas). Si fuera necesario, enfrie los recipientes introduciéndolos
en agua fria. Utilice el soporte para esto. Espere a que los
soportes estén a temperatura ambiente antes de introducirlos
en el frigorifico. Sirva la receta en los recipientes.

Mantenimiento y limpieza
Limpieza del cocedor

o Desenchufe el cocedor. No sumerja la base de
e Deje que se enfrie completamente antes de proceder a suministro eléctrico en agua.
limpiarlo. No utilice productos de

« Compruebe que el cocedor se haya enfriado completamente  |impieza agresivos.
antes de vaciar el recuperador de jugos y el depésito de agua.

e Lave todas las piezas extraibles con agua caliente y
lavavaijillas, enjudguelas bien y séquelas.

e Todas las piezas menos la base de suministro eléctrico se
pueden introducir en el lavavaijillas.

Eliminacion de la cal de su cocedor

Para el buen funcionamiento Para obtener los mejores resultados, elimine la cal de su cocedor
del aparato, es indispensable después de cada ocho usos. Para ello:
eliminar la cal periédicamente. e Extraiga el recuperador de jugos.
e Vierta un litro de agua fria en el depésito de agua.
e Afada un vaso (alrededor de 150 ml) de vinagre blanco
(disponible en cualquier establecimiento de alimentacién).
« Déjelo que haga efecto durante la noche.
e Enjuague el interior del dep6sito de agua varias veces con
agua caliente.
» No utilice otros productos anticalcareos.

Almacenamiento
* Guarde los recipientes de vapor con las tapas puestas dentro  Todas las piezas se pueden
del recuperador de jugos. guardar dentro del cocedor.

e Ponga la cesta 1 al revés sobre la base.

« Coloque las dos bandejas de coccion sobre la bandeja 1 - fig. 18.

e Inserte la bandeja 2 dentro de la bandeja 3 y, a continuacion,
poéngalas al revés y sitlelas sobre la base. Coloque el soporte
de los recipientes encima y, finalmente, la tapa - fig.19.
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Problema

Causa

Solucién

Se escapa vapor por los lados del
producto.

Los recipientes estan mal
encajados entre ellos.

Compruebe que los recipientes
estén bien encajados y
colocados en el orden correcto.

Se inicia la coccion y luego se
para inmediatamente.

El aparato comprueba si hay
agua en el deposito.

No modifique el programa,

el aparato iniciara realmente la
coccion cuando haya
transcurrido cerca de un minuto.

No empieza la coccién y se oye
una senal sonora.

Falta agua en el depésito.

Ponga agua en el depésito hasta
el nivel maximo.

Se ha programado la funcién de
inicio diferido pero el producto
empieza a calentarse.

El ruido del calentamiento
corresponde a la comprobacion
de presencia de agua en el
depbsito.

Espere al menos un minuto,
el calentamiento se detendra
automaticamente.

Se activa la alerta de falta de
agua pero hay agua en el
depésito.

La resistencia tiene cal.

Proceda a eliminar la cal de la
resistencia (véase la seccion de
mantenimiento y limpieza).

He conectado el aparato pero
esta apagado.

No lo ha puesto en marcha en
2 minutos y se ha conectado el
modo de puesta en espera.

Pulse una vez el boton on/off
para salir del modo de puesta en
espera.

El' botén vitamin + no se apaga
cuando lo pulso.

La coccién se inicié hace menos
de 13 minutos.

El' botén se apagara
automaticamente.

El aparato pierde agua por la
base.

Fuga en el nivel de la resistencia.

Lleve el producto a un Centro de
Servicio Autorizado.

@
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TEFAL / T-FAL* GARANTIA LIMITADA INTERNACIONAL
www.tefal.com

Este producto es susceptible de reparacion por TEFAL/T-FAL durante y después del periodo de
garantia.

La garantia

Este es un producto garantizado por TEFAL/T-FAL (la direccién y demds datos de la compania
figuran en la lista de paises de la Garantia Internacional TEFAL/T-FAL) contra defectos de
fabricacion o en los materiales durante el periodo de garantia en aquellos paises que figuran en
la lista de paises incluida en la Gltima pagina del manual de usuario, a partir de la fecha de compra.
La garantia internacional que TEFAL/T-FAL emite como fabricante es una ventaja adicional que
no afecta a los derechos legales del consumidor.

La garantia internacional del fabricante cubre todos los costes de restitucion del producto
defectuoso, de forma que se ajuste a sus especificaciones originales, ya sea mediante su reparacion
o la sustitucion de los componentes defectuosos y la mano de obra necesaria. A criterio de TEFAL/
T-FAL podra sustituir el producto defectuoso, en lugar de repararlo. La reparacion o sustitucion del
producto es la tnica obligacion de TEFAL/T-FAL y la Gnica y exclusiva solucion facilitada al cliente
en virtud de la presente garantia.

Condiciones y exclusiones

La garantia internacional TEFAL/T-FAL Gnicamente sera de aplicacion durante el periodo de
garantia y en los paises relacionados en la Lista de Paises adjunta, y sera valida solamente cuando
vaya acompanada de una prueba de compra. Se puede llevar el producto en persona directamente
a un Servicio Post-venta autorizado, o embalarlo adecuadamente y enviarlo, por correo certificado
(o envio postal equivalente), a un Servicio Post-venta autorizado de TEFAL/T-FAL. La direccion
completa de los Servicios Post-venta autorizados en cada pais puede obtenerse en la pagina web
de TEFAL/T-FAL (www.tefal.com) o llamando al nimero de teléfono del pais en cuestion indicado
en la Lista de Paises, en el que le proporcionardn la direccion de correo.

TEFAL/T-FAL no estard obligada a reparar o sustituir productos que no vayan acompariados de
una prueba de compra vdlida.

Esta garantia no cubrira los dafos que puedan producirse como resultado de usos incorrectos,
negligencia, inobservancia de las instrucciones de TEFAL/T-FAL, conexion a corrientes o voltajes
distintos de los impresos en el producto, o una modificacion o reparacién no autorizada del
producto. Tampoco cubre el uso y desgaste habitual, el mantenimiento o sustitucion de
consumibles, ni lo siguiente:

- la utilizacién de un tipo de agua incorrecto;

- la calcificacién (las descalcificaciones deberdn realizarse con arreglo a las instrucciones de uso);
- el acceso de agua, polvo o insectos dentro del producto;

- danos mecanicos, sobrecarga;

- daiios o malos resultados debidos a un voltaje o frecuencia equivocados;

- accidentes, incluidos incendios, inundaciones, rayos, etc.;

- uso profesional o comercial;

- dafnos en los materiales de vidrio o porcelana del producto;

- sustitucion de consumibles.

Esta garantia no se aplica a productos que hayan sido manipulados, ni en el caso de dafos
ocasionados por un uso o mantenimiento indebidos, un embalaje inadecuado por parte del
consumidor o por una manipulacion incorrecta del transportista.

La garantia internacional TEFAL/T-FAL se aplica Gnicamente a productos adquiridos en uno de los
paises relacionados, y destinados exclusivamente a uso doméstico en uno de los paises indicados
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en la Lista de Paises. Cuando un producto sea adquirido en un pais incluido en la Lista y

posteriormente se utilice en otro pais incluido en la Lista:

a) La duracién de la garantia internacional TEFAL/T-FAL serd la vigente en el pais de utilizacion
del producto, incluso aunque el producto haya sido adquirido en otro pais incluido en la Lista

con una duracién distinta de garantia.
b) La garantia internacional TEFAL/T-FAL no se aplica en caso de no conformidad del producto

adquirido con las especificidades locales, tales como el voltaje, la frecuencia, las tomas de
corriente u otras especificaciones técnicas locales.

¢) El proceso de reparacion para productos adquiridos fuera del pais de uso puede precisar de un
plazo mayor si TEFAL/T-FAL no comercializa localmente el producto.

d) En los casos en los que el producto no sea susceptible de reparacion en el pais de utilizacion,
la garantia internacional TEFAL/T-FAL se limitard a la sustitucion por un producto similar o un
producto alternativo de precio similar, siempre que sea posible.

Derechos legales de los consumidores

La garantia internacional TEFAL/T-FAL no afecta a los derechos legales de los consumidores ni a
derechos que no puedan ser excluidos o restringidos, ni a los derechos que el consumidor tenga
frente al comerciante minorista que le vendi6 el producto. Esta garantia proporciona al consumidor
derechos legales especificos, y el consumidor también podrd tener otros derechos legales que
variar@n de una region a otra o de un pais a otro. El consumidor ejercerd esos derechos a su criterio.

Informacién adicional

Los accesorios, consumibles y componentes reemplazables por el usuario final, caso de estar
disponibles localmente, pueden ser adquiridos tal y como se describe en la pagina web de TEFAL/
T-FAL.

* Los electrodomeésticos de TEFAL se comercializan bajo la marca T-FAL en algunos territorios, como
América y Japon. TEFAL/T-FAL son marcas registradas del Groupe SEB.
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Precaucoes importantes
Instrucoes de seguranca

Leia atentamente o manual de instrugdes antes da primeira utilizagdo e guarde-o para futuras

utilizagoes. Este aparelho ndo foi concebido para funcionar com um temporizador externo ou com

um sistema de comando & distancia separado. Para a sua seguranga, este aparelho encontra-se em

conformidade com as normas e regulamentacdes aplicaveis (Directivas de Baixa Tensdo,

Compatibilidade Electromagnética, Materiais em contacto com os alimentos, ambiente, ...).

Verifique se a voltagem da corrente eléctrica corresponde dquela indicada no aparelho

(exclusivamente corrente alterna).

Dada a diversidade das normas em vigor, se o aparelho for usado num pais diferente daquele

onde foi adquirido, devera entrega-lo num Servico de Assisténcia Técnica autorizado por forma a

proceder a sua verificagdo.

Ndo coloque o aparelho na proximidade de uma fonte de calor ou de um forno quente por

forma a ndo correr o risco de o danificar.

Utilize uma superficie de trabalho plana e estavel, ao abrigo de salpicos de agua.

Nunca deixe o aparelho em funcionamento sem vigilancia.

Este aparelho ndo foi concebido para ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) cujas

capacidades fisicas, sensoriais ou mentais se encontram reduzidas, ou por pessoas com falta de

experiéncia ou conhecimento, a ndo ser que tenham sido devidamente acompanhadas e

instruidas sobre a correcta utilizacdo do aparelho, pela pessoa responsavel pela sua seguranca.

E importante vigiar as criancas por forma a garantir que as mesmas ndo brinquem com o

aparelho.

Mantenha o aparelho fora do alcance das criangas.

Ndo deixe o cabo de alimentagdo pendurado.

Ligue o aparelho apenas a tomadas com ligagdo a terra.

Aconselhamos a ndo utilizar uma extensdo. Caso se responsabilize pela utilizacdo de uma

extensdo, certifique-se que se encontra em perfeitas condigdes de funcionamento. Com um

conductor terra e adaptada a poténcia do aparelho.

Ndo desligue o aparelho puxando pelo cabo de alimentacéo.

Ndo utilize o aparelho se:

- 0 cabo se encontrar de alguma forma danificado,

- o aparelho tiver caido e se encontrar de alguma forma danificado ou ndo funcionar
correctamente.

Nestes casos, o aparelho deverd ser enviado para um Servico de Assisténcia Técnica autorizado.

Nunca tente desmontar o aparelho pelos seus proprios meios.

Se o cabo de alimentagdo se encontrar de alguma forma danificado, devera ser substituido pelo

fabricante, por um Servigo de Assisténcia Técnica autorizado, ou por um técnico qualificado, por

forma a evitar qualquer situagdo de perigo para o utilizador.

Queimaduras podem ser provocadas se tocar nas superficies quentes do aparelho, na Ggua

quente, no vapor ou nos alimentos.

Desligue sempre o aparelho:

- imediatamente ap6s cada utilizacdo,

- quando tiver que o deslocar,

- antes de proceder & sua limpeza ou manutengdo.

Nunca mergulhe o aparelho dentro de agual

Ndo cologue o aparelho junto de uma parede ou de um armario: o vapor gerado pode danificar

os elementos do mesmo.

Nunca deslogue o aparelho com alimentos ou liquidos quentes no seu interior.

Este aparelho destina-se exclusivamente a uma utilizagdo doméstica. Em caso de utilizagéo

profissional, uso indevido ou desrespeito das instrucdes, o fabricante declina qualquer

responsabilidade e a garantia deixa de ser valida.

@
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Este aparelho foi concebido para uso doméstico. N&o foi concebido para ser utilizado nos casos

a seguir, os quais ndo sdo abrangidos pela garantia:

- em locais de cozinha reservados a pessoal nos estabelecimentos comerciais, escritérios e outros
ambientes profissionais;

- em quintas;

- por clientes de hotéis, motéis e outras instalacoes de cardacter residencial;

- em locais com caracteristicas de quartos de hotel.

Os tempos de cozedura sdo dados a titulo indicativo.

Néo toque no aparelho sempre que este gerar vapor e utilize luvas de protecgdo para retirar a

tampa, a taga para arroz e as tacas para cozedura a vapor.

Em caso de qualquer problema contactar o Clube Consumidor (808 284 735 - custo de uma

chamada local - Dias Gteis das 09h00 as 19h00).

Se o seu aparelho estiver equipado com um cabo amovivel: se o cabo de alimentagdo se

encontrar de alguma forma danificado, devera ser substituido por um novo cabo ou um conjunto

especial disponivel junto do fabricante ou do Servico de Assisténcia Técnica autorizado.

Se o seu aparelho estiver equipado com um cabo fixo: se o cabo de alimentacdo se

encontrar de alguma forma danificado, devera ser substituido pelo fabricante, Servico de

Assisténcia Técnica ou por uma pessoa qualificada por forma a evitar qualquer tipo de perigo

para o utilizador.

Proteger o ambiente

O seu electrodomeéstico foi concebido para durar vérios anos. No entanto, se decidir substitui-lo,
ndo se esqueca de que existe sempre uma maneira de contribuir para a proteccdo do ambiente.
Antes de se desfazer do seu electrodoméstico, deve retirar a pilha do temporizador e colocé-la
num ponto de recolha de residuos local (consoante o modelo).

EEER ProteccGo do ambiente em primeiro lugar!
® O seu aparelho contém materiais que podem ser recuperados ou reciclados.
2 Entregue-o num ponto de recolha para possibilitar o seu tratamento.

Descricao
1. Tampa 11. Suporte de copos de cozer a vapor
2. Tabuleiros de cozinhar 12. Botdo “on/off” (ligar/desligar)
3. Recipientes de cozer a vapor — com 0s 13. Botdo de programagdo
ndmeros 1,2 e 3 14. Botdo +
4. Base amovivel 15. Botdo -
5. Colector de sucos 16. Ecra LCD
6. Indicador de nivel da dgua no interior a. Indicador do nivel de cozedura
7. Resisténcia b. Relégio
8. Reservatério de agua c. Indicador de nivel de Ggua baixo
9. Base do motor d. Temporizador
10. Copos e tampas de cozer a vapor 17. Botdo “vitamin +”
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Instrucoes de utilizacao
Antes da primeira utilizacao

e Limpe o reservatério de agua com uma esponja himida ndo Nd&o mergulhe a base do
abrasiva - fig. 1. motor em dgua.

e Lave todas as pecas amoviveis em dgua quente e detergente
para a loica, passe-as por dgua e seque-as.

Encher o reservatério de agua

Nao coloque temperos, ervas e Deite dgua fria directamente no reservatério de Ggua até ao
aromdticas ou quaisquer nivel maximo (1,5 litros) - fig. 2.

liquidos, para além da agua, » Encaixe o colector de sucos no reservatério de agua - fig. 3.
no reservatério de agua. o Cologue a base amovivel (4) no cesto 1 e os tabuleiros de
Certifique-se que o reservatorio cozinhar nos cestos 2 e 3, se necessario - fig. 4.

de dgua (8) estd cheio de agua ¢ Coloque os recipientes 1, 2 e 3 com as respectivas bases na
até ao nivel méximo antes de devida posicao e depois a tampa - fig. 5.

utilizar o aparelho. e Renove a Ggua em cada utilizacdo e verifique se o

reservatoério de agua esta cheio até ao nivel méximo.

Cozinhar
Seleccionar o tempo de cozedura

e Ligue a ficha & tomada e prima o botdo on/off: ouve-se um Para aumentar ou diminuir o
sinal sonoro e aparece () - fig. 6. tempo de cozedura mais

e Se, apbs 2 minutos, ndo houver qualquer tipo de acgdo dasua parte,  rapidamente, prima durante
0 ecra fica branco e o aparelho passa para o modo de esperafj]. alguns segundos o botdo +

e Defina o tempo de cozedura utilizando os botdes + e — ou-.

(60 min. no maximo) - fig. 7.

e 20 segundos depois (ou se premir por breves instantes o
botdo “on/off” (ligar/desligar)), a cozedura a vapor é iniciada.
O botdo “vitamin +” acende-se e o simbolo de cozedura é
apresentado (7] - fig. 8.

« Depois da cozeduira ter iniciado, pode alterar o tempo de cozedura
em qualquer momento, premindo o botdo + ou —- fig. 8.

e Durante a cozedura, o tempo apresentado vai diminuindo em
minutos e depois em segundos no Gltimo minuto.

Utilizar o botao “vitamin +”

Decorridos alguns minutos de e O aparelho vem equipado com um botdo “vitamin +” que

cozedura, pode parar reduz o tempo de cozedura e preserva todas as vitaminas
manualmente o programa presentes nos alimentos.

“vitamin +”, premindo o botdo ~ * O botGo acende-se quando a cozedura é iniciada. Desta
aceso - fig. 9. forma, o processo de cozedura é iniciado mais rapidamente

gracas a uma produgdo de vapor mais elevada.
e Aluz do botdo “vitamin +” desliga-se automaticamente quando
a quantidade de vapor é suficiente para o processo de cozedura.
e Se 0 botdo “vitamin +” ndo se acender e o utilizador intervir no
processo de cozedura (como, por exemplo, inserir um cesto,
retirar a tampa para verificar a evolugdo da cozedura, etc.), prima
o botdo “vitamin +" para repor o vapor perdido - fig. 9.
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Durante a cozedura

e Se aparecer no ecrd @ (+ alarme sonoro) - fig. 10, retire
cuidadosamente os recipientes e o colector de sucos,
utilizando luvas de cozinha, e adicione agua até ao nivel
maximo. O aparelho prosseguird automaticamente o
processo de cozedura.

E possivel alterar a hora de
inicio programado em qualquer
altura.

Inicio programado @

Defina o tempo de cozedura utilizando os botdes + e —
(60 min. no maximo) - fig. 7.
Prima o botdo “Prog” - fig. 14. 0 simbolo de programagdo

Ndo toque nas superficies
quentes nem nos alimentos
quentes durante a cozedura.
Utilize luvas de cozinha. Se o
reservatorio de dgua estiver vazio,
o aparelho pdra de aquecer.

aparece no ecrd Ly, € o relégio @ fica intermitente.

Seleccione o tempo no final

do qual a cozedura terd inicio

- fig. 7. A seleccdo do tempo faz-se em incrementos de

15 min e depois por hora. Se, por exemplo, tiver necessidade
de um inicio diferido de 2h30, seleccione 2h pois os alimentos
serdo automaticamente mantidos quentes até a refeicdo.

Ouve-se, em seguida, um sinal
sonoro durante alguns
segundos, indicando que a
cozedura foi programada.

20 segundos depois, a fun¢do de inicio programado fica
operacional e o relégio @ desaparece.

No fim do periodo programado, o aparelho muda
automaticamente para o modo de cozedura.

Funcao “Manter quente”.

e Ouve-se um sinal sonoro duplo no fim do tempo de cozedura.

e A funcdo “Manter quente” é iniciada automaticamente no fim
do processo de cozedura e o simbolo da fun¢do “Manter
quente” @ aparece no ecrd - fig. 11.

« E apresentado o tempo decorrido da funcéo “Manter quente”
(desde o fim da cozedura).

Utilize luvas de cozinha
quando tocar nos recipientes,
nas pegas e nas tampas.

Retire a tampa pela pega.

Sirva os alimentos.

Desligar o aparelho

Enquanto a funcdo “Manter
quente” estiver em
funcionamento, ndo é possivel
realizar qualquer outra acgdo,
excepto parar quando
necessdrio.

Retirar os alimentos

Retire os tabuleiros de cozinhar e os recipientes de cozer a
vapor utilizando as pegas - fig. 12 e 13.

e Prima uma vez o botdo “on/off” (ligar/desligar) para parar a
funcdo “Manter quente” - fig. 15.

Se premir novamente, o aparelho entra em modo de espera fj]
Apds 1 hora no modo “Manter quente”, o aparelho entra em
modo de espera. A luz apaga-se T_"_j]

Retire a ficha da tomada.

@

Se pretender desligar o
aparelho quando este
apresenta o alerta de “nivel
de agua baixo”, basta premir
duas vezes o botdo on/off.
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Tabela de tempos de cozedura

Os tempos de cozedura sdo aproximados e podem variar Utilize luvas de cozinha
consoante o tamanho dos alimentos, o espago entre os mesmos  quando tocar nos recipientes
e respectiva quantidade, as preferéncias pessoais e até a tensdo  durante o tempo de cozedura.
de alimentacdo.

Carne - Aves

- . . Tempo de -
Preparacdo Tipo |Quantidade cozedura Recomendagées

Inteiro 3509 20 min | 2 peitos de frango num cesto de cozer a vapor
Peito de frango |  fresco
(sem 0ss0s) Pequenos ;

pedacos 4509 17 min
Coxas de Inteiras )
frango frescas 2 36 min
Bifes de peru Finos 600 g 24 min
lﬁ%?zgo de Fresco 700 g 38 min | Corte fatias com 1 cm de espessura
ggfrtglgeotas de Frescas 500g T4 min
Salsichas Frescas 10 10 min

Peixe - Marisco
Preparacdo Tipo |Quantidade Tempo de Recomendacoes
parag P cozedura ¢

Filetes de peixe | prage 450 g 15 min
finos (bacalhau,
§glg“ég?9$°d°' Congelado| 370 18 min
Postas de peixe
(bacalhau, , .
solha, linguado, Fresco 400g 15 min
salmdo...)
Peixe inteiro
(truta, salmao, Fresco 600 g 25 min
robalo)
Mexilhdes Frescos 1kg 20 min
Camardes Frescos 200g 5min
Vieiras Frescas 1009 5min
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Vegetais
. . . Tempo de -
Alimento Tipo |Quantidade Recomendacées
cozedura
. Inteira no recipiente de cozer a vapor
Alcachofra Fresca 2 55 min 1 e 2 (sem tabuleiros de cozinhar)
) Cortadas ou aos cubos. As batatas novas
Batatas Frescas 600g 20 min pequenas podem ser cozinhadas inteiras
Espargos Frescos 600 g 17 min
Frescos 5004 18 min Cortados as unidades com talo e flor
Brécolos
Congelados 5004 18 min
Aipo Fresco 350¢g 22 min Em cubos
Cogumelos Fresco 500¢g 22 min Inteiros
Couve-flor Fresco 1 média 19 min Cortada as unidades com talo e flor
Sgrlé\ée) (roxae Fresco 600 g 22 min Cortada
Curgete Fresco 600 g 12 min Cortada
Fresco 3004 13 min Colocar a meio da cozedura
Espinafres
Congelado 300¢g 15 min
Feijao verde em Fresco 5009 35 min
pequenos
pedagos Congelado 500¢g 35 min
Cenouras Frescas 500 g 15 min Fatias finas
Magcaroca Fresca 500¢g 45 min
Feijdo verde Fresco 500¢g 35 min Inteiro
Alho francés Fresco 500¢g 30 min Cortado
Pimento Fresco 300g 20 min Cortado em tiras grossas
Frescas 400 g 20 min Com casca
Ervilhas
Congeladas 4009 20 min
Arroz
. . . T -
Alimento Tipo |Quantidade empo de Recomendacoes
cozedura
Para uma

Lave bem o arroz antes de cozinhar.
. Coloque o arroz em agua fria no recipiente
0 70 ml 20 min i
30g de cozer a vapor sem a tampa. Utilize o
recipiente de cozer a vapor n.° 3

chavena de arroz
branco de grdos
longos ou
basmati
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Fruta
. . . Tempo de -
Alimento Tipo |Quantidade Recomendacoes
cozedura

No recipiente de cozer a vapor 1 e 2 (sem

Peras Frescas 4 25min tabuleiros de cozinhar). Inteiras ou cortadas
ao meio

Bananas Frescas 4 15 min Inteiras

Magas Frescas 5 20 min Aos quartos

Sugestoes e técnicas da cozedura a vapor

e Ndo coloque os alimentos demasiado apertados nos recipientes de cozer a vapor. Deixe algum
espaco para que o vapor circule o mais possivel.

e Para obter melhores resultados, os alimentos devem ter todos aproximadamente o mesmo
tamanho (tais como, batatas, vegetais e peitos de frango) para que sejam cozinhados ao
mesmo tempo. O tamanho e a espessura dos alimentos irdo alterar o tempo de cozedura.

o Evite levantar frequentemente a tampa para verificar a evolucdo da cozedura, uma vez que
ocorre perda de vapor e prolonga o tempo de cozedura.

e Se as receitas necessitarem da utilizacdo de pelicula aderente, utilize o tipo de pelicula para
todas as finalidades adequada a utilizagdo em micro-ondas. A pelicula aderente é
frequentemente utilizada para evitar a formacdo de condensacdo e para conservar alimentos
delicados como creme de ovos. Evite utilizar papel de aluminio, pois tende a aumentar o tempo
da cozedura a vapor.

e Ao seleccionar alimentos para cozer a vapor, escolha alimentos de tamanho adequado de forma a
caberem no cesto de cozer a vapor, especialmente se for para cozinhar inteiro como o peixe.

e Pode dar um sabor sabtil aos alimentos cozinhados a vapor, adicionando ervas aromdticas
frescas, rodelas de limdo ou laranja, alho ou cebola. Estes podem ser colocados directamente
por baixo ou por cima dos alimentos no cesto de cozer a vapor.

e Para dar a carne, aves e peixe um sabor delicioso e tornd-los himidos e tenros, deixe-os a marinar
durante algumas horas antes de os cozinhar a vapor. Para a marinada, pode misturar simplesmente
vinho e ervas aromaticas frescas ou entdo um molho de churrasco ou um molho picante.

e Os vegetais congelados podem ser cozinhados ao vapor, tal como estdo. Todo o marisco, aves e
carne tém de estar totalmente descongelados antes de os cozinhar ao vapor.

e No caso de receitas com um tempo de cozedura prolongado, como pdo-de-16 cozido ao vapor,
tem de acrescentar agua fria durante a cozedura

o Utilize sempre luvas de cozinha quando tocar nos cestos ou nos recipientes durante ou ap6s a cozedura.

Receitas para os copos de cozer ao vapor
Preparar receitas para os copos de cozer ao vapor

Pode preparar receitas nos copos de cozer ao vapor, quer a partir - Os copos devem sempre ser
do livro de receitas ou do seu proprio livro de receitas. Coloque a  colocados no cesto superior
preparacdo nos copos, tendo o cuidado de ndo os encher (cesto n.° 3) imediatamente
demasiado para evitar transbordamentos, uma vez que algumas  por baixo da tampa.
receitas podem aumentar de volume durante a cozedura.

Se necessario, tape os copos com as tampas. Coloque os quatro

copos no suporte - fig. 16. Segure no suporte pela pega e

coloque-o no cesto - fig. 17.
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Retirar os copos de cozer ao vapor

Utilize luvas de cozinha. Retire a tampa pela pega. Retire os
copos utilizando a pega do suporte. Retire os copos do suporte e
retire as tampas (se a receita indicar a utilizacdo de tampa).

Se necessario, pode arrefecer os copos, colocando-os na vertical
em agua fria. Faga-o utilizando o suporte. Aguarde que os copos
fiquem & temperatura ambiente antes de os colocar no

frigorifico. Sirva a receita nos copos. @

Manutencao e limpeza
Limpar o aparelho

o Apods a utilizacdo, retire a ficha da tomada. Ndo mergulhe a base do
o Deixe arrefecé-lo antes de proceder a sua limpeza. motor em agua. NAGO utilize
o Certifique-se que o aparelho esta totalmente frio antes de detergentes abrasivos.

esvaziar o colector de sucos e o reservatério de agua.

e Lave todas as pecas amoviveis em Ggua quente e detergente
para a loiga, passe-as por dgua e seque-as.

e Todas as pecas, a excepcdo da base do motor, podem ser
lavadas na méaquina de lavar loica.

Descalcificar o aparelho

E indispensavel proceder Para obter melhores resultados, descalcifique o aparelho apés
regularmente @ descalcificacdo  cada 8 utilizagoes. Para tal:

do aparelho por forma a e Retire o colector de sucos.

garantir o seu bom o Deite 1 litro de dgua fria no recipiente da agua.
funcionamento. e Acrescente 1 copo (cerca de 150 ml) de vinagre branco

(& venda no supermercado).

e Deixe descalcificar de um dia para o outro.

e Passe o interior do recipiente da agua vérias vezes por agua
quente.

« Ndo utilize outros produtos de descalcificac@o.

Arrumacao
e Guarde os recipientes de cozer a vapor, com as tampas, Pode arrumar todas as pecas
dentro do colector de sucos. dentro do aparelho.

e Vire o recipiente 1 ao contrdrio dentro da base.

o Cologue os tabuleiros de cozinhar por cima da taca 1 - fig. 18.

e Coloque o recipiente 2 dentro da taca 3 e, em seguida, vire-os
ao contrdrio e coloque-os na base. Cologue o suporte de
copos por cima e, em seguida, a tampa - fig. 19.
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GUIA DE RESOLUCAO DE AVARIAS TECNICAS

Problema

Causa

Solucdo

Sai vapor das laterais do
aparelho.

Tacas mal encaixadas umas nas
outras.

Verificar o encaixe correcto das
tagas umas nas outras, bem
como a ordem de colocagdo.

A cozedura comeca e depois
para repentinamente.

O aparelho verifica a presenca
de agua no reservatorio.

N&o altere o programa,

o aparelho comecara realmente
a cozedura ao fim de cerca de
um minuto.

A cozedura ndo arranca e
ouve-se um sinal sonoro.

NGo ha adgua no reservatorio.

Colocar agua no reservatério até
ao nivel maximo.

A funcdo de arranque diferido
foi programada, mas o aparelho
comega a aquecer.

O ruido de aquecimento
corresponde ao teste de
presenca de Ggua no
reservatorio.

Aguardar um minuto, o
aquecimento para
automaticamente.

Aparece um alerta de falta de
agua embora o reservatorio
tenha agua.

Elemento de aquecimento com
calcario.

Proceder a descalcificagdo do
elemento de aquecimento
(ver o paragrafo sobre
manutencao e limpeza).

Liguei o aparelho a electricidade,

mas este desligou-se.

S6 colocou o aparelho em
funcionamento ao fim de
2 minutos e este passou para o
modo de poupanca de energia.

Premir uma vez o bot&o on/off
para sair do modo de poupanca
de energia.

O botdo vitamin + ndo se apaga
mesmo sendo premido.

A cozedura teve inicio ao fim de
menos de 13 minutos.

Este botdo desliga-se
automaticamente.

Sai Ggua da base.

Fuga ao nivel do elemento de
aquecimento.

Dirija-se a um Servico de
Assisténcia Técnica autorizado,
para verificagdo do aparelho.

@
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TEFAL / T-FAL* GARANTIA INTERNACIONAL LIMITADA
www.tefal.com

Este aparelho é repardvel pela TEFAL / T-FAL, durante e ap6s o periodo de garantia.

Garantia

Este aparelho é garantido pela TEFAL / T-FAL (a morada e contactos da empresa constam na lista
dos paises da garantia Internacional TEFAL / T-FAL) contra qualquer defeito de fabrico ou nos
materiais, durante o periodo de garantia a partir da data de compra, nos paises mencionados na
lista da dltima pagina do manual de instrucodes.

A Garantia Internacional dada pela TEFAL / T-FAL enquanto fabricante, € um beneficio adicional
que ndo afecta os direitos legais do consumidor.

A garantia internacional do fabricante cobre todos os custos inerentes a restituicéo do artigo
defeituoso de forma a ficar em conformidade com as suas especificacdes de origem, mediante
reparacdo ou substitui¢do de qualquer peca defeituosa, e @ mdo-de-obra necessaria. Sendo op¢do
da TEFAL / T-FAL proceder a troca dum aparelho defeituoso em vez da sua reparagdo. A Gnica
obrigagdo da TEFAL / T-FAL limita-se a substituicdo ou reparagdo do aparelho.

Condicoes e exclusdes

A garantia internacional TEFAL / T-FAL apenas se aplica durante o periodo de garantia definido

para os paises mencionados na Lista de Paises anexa, e é vdlida apenas mediante apresentagdo

duma prova de compra. O aparelho pode ser entregue directamente num Servico de Assisténcia

Técnica autorizado ou ser devidamente embalado e enviado por correio registado para um Servico

de Assisténcia Técnica autorizado. A lista completa dos Servicos de Assisténcia Técnica autorizados

em cada pais, encontra-se disponivel no site da TEFAL / T-FAL (www.tefal.com) ou pode também
ser obtida ligando para o nimero do Clube do Consumidor indicado na Lista de Paises.

A TEFAL / T-FAL ndo tem obrigacdo de proceder a reparagdo ou substituicdo dum aparelho caso

ndo seja acompanhado por uma prova de compra vdlida.

Esta garantia ndo abrange danos que sejam resultantes de ma utilizacdo, negligéncia, ndo

cumprimento das instru¢des TEFAL / T-FAL, utilizagdo com corrente ou voltagem diferente da

indicada na placa sinalética do aparelho, modificacdo ou reparag@o ndo autorizada do aparelho.

Também ndo cobre o desgaste natural do aparelho, nem manutencdo ou substituicdo de

consumiveis, nem:

- utilizagdo de certos tipos de agua ou produtos ndo adequados;

- calcdrio (a descalcificacdo do aparelho deve ser feita de acordo com as instru¢des mencionadas

no manual);

- entrada de dgua, p6 ou insectos no interior do aparelho;

- danos mecdnicos, sobrecarga;

- danos ou avarias devido a utiliza¢cdo duma voltagem ndo adequada;

- acidentes incluindo fogo, inundacdo, raios, trovoada...;

- utilizacdo profissional ou comercial;

- danos das partes de vidro ou porcelana do aparelho;

- substituic@o dos consumiveis.

Esta garantia ndo se aplica a aparelhos que tenham sido modificados, nem a danos derivados

duma utilizagdo ou manutengdo incorrecta, embalagem defeituosa ou danos durante o transporte.

A garantia internacional TEFAL / T-FAL apenas se aplica a aparelhos adquiridos num dos paises

constantes da Lista de Paises, e utilizados apenas para uso doméstico. Em caso de utilizacdo do

aparelho num pais diferente daquele em que foi comprado:

a) A duragdo da garantia internacional TEFAL / T-FAL é igual & do pais no qual o aparelho é
utilizado, mesmo que o aparelho tenha sido adquirido num pais onde o periodo de garantia
seja diferente.
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b) A garantia internacional TEFAL / T-FAL ndo se aplica em caso de ndo conformidade do produto
adquirido com as normas do pais, tais como voltagem, frequéncia, poténcia de corrente ou
outras especificagdes técnicas.

c) O processo de reparacdo dos produtos adquiridos fora do pais de utilizacdo pode ser mais
demorado caso o artigo em questdo ndo seja comercializado pela TEFAL / T-FAL localmente.
d) No caso de o aparelho ndo ter reparagdo no pais em que esta a ser utilizado, a garantia
internacional TEFAL / T-FAL limita-se a substitui¢do por um aparelho equivalente ou por um

aparelho com valor semelhante, sempre que possivel.

Direitos dos Consumidores

A garantia internacional TEFAL / T-FAL ndo afecta os direitos legais dos consumidores, e os seus
direitos ndo podem ser excluidos nem limitados, nem o direito de reclamar junto da loja onde
adquiriu o aparelho. Esta garantia confere aos consumidores direitos legais especificos,
e o consumidor pode também ter outros direitos legais que podem variar consoante a regido ou
pais. Fica ao critério do consumidor poder reivindicar estes direitos.

Informacado adicional

Acessorios, consumiveis e pecas de substituicdo podem ser adquiridos directamente pelo
consumidor final, caso estejam disponiveis localmente, tal como indicado no site da TEFAL / T-FAL
(www.tefal.com)

* A marca TEFAL aparece sob a designacdo T-FAL em alguns paises tais como América e Japdo.
TEFAL / T-FAL sGo marcas registadas do Groupe SEB.
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ZHMANTIKEZ NMPO®YAAZEIX
YnoﬁeLE,eLq acpaieLag

o ALOBAOTE MPOOEKTLKA TLG MAPAKATW 0dNYIEG KAL KPATAOTE TLG O PEPOG TIOU VA UMOPELTE va TLG
oupBouAeleoTe eUKOAA. H ouykekpLuévn ouokeun dev €xel oxedlaotel WoTe va Tibetal oe
Aettoupyia péow eEwTePLKOU XPOVODSLAKOTITN 1) EEXWPLOTOU TNAEXELPLOTNPLOU.

[a ™ 3k oG aopAAeLla, autr) N CUCKEUN lval CUPPWVN HE Ta TPOTUTA KAL TOUG KAVOVLOUOUG
mou LoxUouv (Odnyieg 6oov apopd T XaunAn tdon, v HAektpopayvntikn cupBatdénTa,

Ta YAKG mou Bpiokovtal o€ emaen pe Ta Tp0¢Lua, To MeptBAaAlov...).

o EA&yETe OTL N TAON TPOPOSOCIAG TNG CUCKEUNG elval ouUBATH YE TNV avaypapouevn o
OUOKeUY| (MOVO YLa evaAAQCOOpEVO peEUUQ).

o AauBdvovtag um' OYLY Toug LoXUOVTEG KavoVvLopoUG acpaAelag, o MEPIMTWON TOU N CUCKEUN
XPnotpomnonBel oe GAAN xwpa and auTr) mou ayopdoTnke, kplveTal anapalTnTo va eAeyxOel and
KAMoLo £E0UCLOBOTNUEVO AVTLTPOCWTO Service.

e Mnv agriveTe Tn OUCKeUN KOVTA 0g TNy BeppdTag N péoa oe {eatd PoUpvo dLOTL KLVOUVEUETE
va g Kavete ooBapr {nuLd.

o XpnoldomoLe(Te TN CUOKeUN LOVO apol TNV £XETE TOMOBETAOEL EMAVW O ULA MIMEDdN Kat
0TaBePN) EMLPAVELA OTHPLENG, HaKpLd and onuela émou netdyovTtal vepd.

o [10TE Pnv apriveTe TV OUOKeun va Aettoupyel xwpig eniBAeyn.

* H napoloa cuckeur) dev poopileTal yia xprion and ATopa (CUUMEPLAQUBAVOUEVOV TWV MALSLWV)
TWV OTOLWV OL CWUATLKEG, ALOONTAPLEG 1) TIVEURATLKEG LKAVOTNTEG TOUG elval HeLwUEVEG, 1) ATopa
TIOU 0TEPOUVTAL eUMELPlag 1) YV®ONG, Xwplg mv eniBAeyn evog atéuou, To omoio Ba eivat
unedBuvo yLa ™V acPdAeLld Toug, KaBWE KaL TV TAPNON TwWV 0dNYLOV Tou apopolv Tn Xprnon g
OUOKEUNG,.

o ElvaL unoxpewTikn n eniBAedn Twv nadlwv wote va dlacPailotel 6TL dev Ba XPNOLUOTOLCoUV

TN CUOKEUN WG maLyvioL.

Kpatote v pakptd and nacdid.

Mnv agrivete T0 KAADDLO VA KPEUETAL KATW.

Xpnowdomnote{te mAvta Tn cuckeun oe mpila Tolxou pe yelwon.

2ag oupPBOUAEUOUE va PNV XPnoLhoToLe(Te mpoéktaon KaAwdiou (Umalavtéda). Ze meplntwon

Tou emBupelTe pe Sk 0ag eudlvn va Xpnoluomooete unaAavtéda, Ba mpémnel va BeBawdelte

OTL elval o€ KaAN KaTaoTaon, €xel ouvdebel oe mpila pe yelwon kat n Loxug TG elval cupBaTn pe

TV LoYU TIOU avaypA@eTaL 0T CUOKEUN.

e Mnv anoouvdéeTe T CUOKEUN TPABWDVTAG TNV And To KAA®DSLO.

e Mnv XpnOLOMOLELTE TN CUOKEUN OTLG TTAPAKATW MEPLTTWOELG:

- 1) OUOKEUN 1] TO KAAWDLO €X0UV UTooTel {nuLd.

- 1) OUOKeUN €XeL TEOEL KATW KAl PEPEL EPPAvV ONUABLA {NULAG 1) deV AELTOUPYEL KAVOVLKA.
Ze onoladnnoTe and TG Napandve MEPLTTWOELG 1) CUCKEUN Ba MPEMeEL va oTalel oe KAMoLo
£E0UOLOBOTNUEVO KATAOTNUA Service, yLa emokeun. MoTE unv emLxeLpnoeTe va
QAMOCUVAPUOAOYNOETE LOVOL 0AG TN CUCKEUN.

o g neplntwon mou ayyi&ete elte ™ (0T eMPAveLa TNG CUOKEUNG, (TE TA UETAAALKA TNG HEPN,
elte 10 BPaoTo vepd Mou péeL o auThv, 1) akdpa v TpoPn dTav auTh elval kaut umnopel va
mpokAnBoUv coPBapd eykaluata.

o Mnopei va naBete eykavpata av ayyigete 1LG {EOTEG EMLPAVELEG TNG CUCKEUNG, TO {e0TO
VEPO, TOV ATHO 1 TLG TPOPEG.

o [l4vTa va anocuvdEeTe Tn cuokeun and v npila:

- QUEOWG META T Xprion,
- dTav MPOKELTAL VA UETAKLVACETE TN OUOKEUN),
- TIPLV TOV KABapLoPO 1) TN CUVTHPNON NG CUCKEUNG.

o [loTé unv BubileTte TN ouokeur 01O vepd!

e Mnv TOMOBETACETE TN OUOKEUN KOVTA O€ TOLXO 1) VTOUAAML: 0 aTudG Tou napdyeTtal umopel va
KAvel {nuLd oTa viouAdma.

o AnogelyeTe va PETAKLVELTE TN OUOKEUN OTAV QUTH TEPLEXEL {e0TA UYPA 1 AANEC TPOPEG.

o H ouokeun aut €xeL oxedlaoTel Kal KATAoKEUAOoTel AMOKAELOTIKA VLA OLKLOKNA XPAOM.

Ze Mep(MTWOoN MoU XPNOLUOTONOEL YL EMAYYEAUATLKY XPr|0M, 1) L TPOTO JLaPOPETIKG and auTtév
Tou UTodelkvieTal and TiG mapoUoeg odnyieg XPNOEWG, O KATAOKEUAOTNC dev PEPEL Kapia
£UBUVn yLa omoladnmote BAGRN TuxOV MPOKANBEL 0TN CUYKEKPLUEVN TiepimTwon. Eniong oy
MEPIMTWON TWV MAPANAVW M EVOELKVUOUEVWVY XPoewv TaleL va LoxUeL KaL n £yydnon mou
ouvodeleL TO MPOLov.
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Aev pooplZeTal yLa Xpron OTLG MAPaKATw EPAPHOYEG KaL N eyyunon dev 6a LoxUeL yia:

- KouZiveg MPoowTIKOU 0€ KATaoTAUATA, Ypagpela Kat AANa epyactakd neptBaAAovta,

- AYPOLKIEG,

- nehdteq oe Eevodoxela, HOTEN Kal GANA OLKLOTIKA TepLBAANOVTA,

- KataAlpaTa pe mpwivo.

e OL XpOVOL HOYELPEUATOG TOU avapeEPOVTAL elval amAd evOELKTLKOL KaL £XOUV TEPLOCOTEPO
OUUPBOUAEUTLKS XOpaKTpa.

e Mnv ayyiCete Tn ouokeun éTav auTr MAPAYEL ATUO KAL XPNOLUOTOLE(TE MPOCTATEUTLIKA YAVTLA YLa
va ByAAeTe TO KAMAKL, TO PMOA pudLlol Kat Ta UnoA atuou.

e e mep(nTwon Mou 1 CUCKEUY) 0aG TMApoucLAceL omtoLodnmoTe MPORANUa Ba npénel va petapepdbel
oe kdamoto and ta e§ouctodoTnuéva kEvtpa service. TEAOG, yLa onoLadnnote MANPoPopla oxeTKA
He Ta npoldv pnopelte va cupBoUuAeuTE(TE TOV LOTOTOMO NG groupeseb.com.

o Edv n cuokeun cag dLabETel apatpolpevo KaAwdLo: v T0 KAAWILO TpoPpodooiag €xel PpOapel,
TPEMEL VA avTKaTtaoTadel pe éva KaAwdLo N Lo cuckeun Tou dLatiBetal eldkd and v
KaTaokeudoTpLa eTalpela ) To TUNHA eEUMNPETNONG HETA TNV MWANON NG eTalpelag.

e Edv n cuckeun oag dLabétel oTabepd KaAWdLo: edv KataoTpagel T0 KAAWDLO, TPEMEL Va

QvTLKATaoTadel and Tov KATaokeuaoTr 1) and KAmoLo e§0UCLOBOTNHEVO KEVTPO OEPRLG, WOTE va

anoUyeTe TUXOV KLVOUVOUG.

Mpooctacia Tou mepBAAAOVTOG

e H ouokeun oag €xel oxedlaoTel £10L, WOTe va AeLtoupyel yLa moAAd xpoévia. Qotdoo, dtav
anogacioeTe va TV AVTLKATAOTAOETE, BUUNBEe(TE WG propeite va cUPBAAAETE 0NV TpooTacia
ToU TEPLBAAAOVTOG.

MpoToU anopp{Wete TN CUOKEUN 0QG, Ba MPETEL VA aPALPECETE TNV pnatapia and 1o
XPOVOBLAKOTTN KAL va TNV anoppiPeTe oe KAMOLO SNUOTLKO KEVTPO GUANOYAG AMOBARTWY NG
TMEPLOXNG 0aG (OUUPWVA PE TO HOVTENO).

EEEE [poéxeL n pooTacia Tou neptBaliovrog!

@ H ouokeun oag mepLléxeL MOAUTLMA UALKA, Ta omoia pnopolyv va Eavaxpnotdononoly 1 va
QAVAKUKAWOOUV.

2 AQNoTE N 0€ KATIOLO SNUOTIKG oNuelo GUAAOYAG AMOBARTWY TNG MEPLOXAG 0AG.

Mepuypaen

Avtiotaon

Aoxelo vepol

Bdon napoxng pedpatog
0. Mwpd yudAva doxela kat kandkia atuou
1. Bdon yia yudAwva doxela

S3eeNoO RN

17.

Kamndku 12. Koupuni agrg on/off

AlokoL payelpéuatog (evepyonoinon/anevepyomnoinon)
KaAdéla atpol — aptbunuéva 1, 2 kat 3 13. Kouuni agng npoypaupatiopol
Anoonwuevn Bdon 14. Kouuni apng +

ZUANEKTNG UYPWV 15. Kouuni apng —

Eocwtepkn €vdelgn otdbung vepol 16. OB6vn LCD

a. Evdelgn emnédou payeLpepaTog
b. PoAdL

c. XapnAn évdelEn oT&Oung vepol
d. XpovodLakoming

Koupni apng « vitamin + »
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Odnyieg xpriong
Mpwv and v npwtn Xpnon

o Kabapiote 10 doxelo vepou xpnotdonolwviag éva uypd navi f éva  Mn BubiZete ) Baon
opoUYYApL and Tn PaAakn) mAeupd - fig. 1. TapoxNG PEUPATOG OF VEPO.
o [MAUvete 6Aa Ta anoonwpeva pépn e (eotd vepd Kal uypd matwy,
EeBYAATE KAL OTEYVWOTE.

Fepiote 10 doXEiLO VEPOU

Mnv Balete kapukelpara, e [epioTe 10 doyxelo vepol pe kpUo vepd €wg TN PEYLOTN
MUPWBIKA 1} OTIOLOBHTIOTE UYPO otd8un (1,5 Atpa) - fig. 2.

€KTOG aro vepod oto doxeio o TonoBem\oTe TO CUMEKTN UypwV TIdvw oTo doxelo vepou - flg 3.
vepou. BeBawwBeite o61L TO e TomoBeTOTE TNV anoonwpevn Baon (4) oto KaAdoL 1 kau
doxeio vepou (8) eivar yeparo pe Toug dloKOoUG HayeLPEUATOG 0Ta kaAdoLa 2 kat 3, edv
VEPO £WG ™ PEYLOTN OTABYM, xpewdZetal - fig. 4

TIPOTOU XPNOLUOTIOCETE TOV o TomoBeTOTE OTLG BOE0ELG TOUG TA KAAGOLa 1, 2 kat 3 padl
ATHOHAYELPA. He TIG BAOELG TOUG KA, LETA, TO KAmMAKL - fig. 5

o XpnoluomoLe(te PPETKO vePd O KABE XPr1om KaL EAEYXETE
OTL TO doyelo vepou elval YEPATO €wG TN PEYLOTN OTABUN.

Mayeipepa
ETiAEETE XpOVO pHaAYELPEHATOG

e JUvdEOTE TOV aTuouavstpa oV npifa kaL BECTE TOV OE Marwvrag yia neplocétepn

AeLToquLa 6a akouoTel évag xapaKTancTLKoq AXog Kat 6a @WPA TO KOUMTL apng + A —

eupavioTel n avtioTolyn evﬁaLEn - fig. 6. Hnopeite va auéioete 1 va
e Edv dev mpoBeite oe kapia AAAn evepveto, n 086vn 6a ofnoeL HELWOETE TO XPOVO

KaL 0 aTUopdyeLpag 6a PeTaBel oTov TPOTMO AstToupyiag HAaYELPERATOG TILO YPHYOPd.

Qavapovng HeTd and 2 Aentd

PuBpiote 10 Xpdvo uoystsuaroq xpnctuonotwvmq TA KOUUTLA
agng + Kat — (€y. 60 Aemtd) - flg

To payeipepa otov atud a ESKLvnOSL ueTd and 20 deutepdAenta
(7 ECovtag ouvTopa To Kouuni apng on/off). To kouuni apng

« wta?wm + » avdpel kat eppavidetal To oUUBOAO LAYELPEUATOG
- fig. 8

MropeiTe va GAGEETE TO XPOVO HAYELOEUATOC avd TAoa OTLYWH Aol
EeKIViOEL TO payelpena, MaT@vTag To koupnd aghg +1 — - fig. 7.

Katd m dLdpkela Tou payeLpépatog, o xpdvog mou eppavideTat
LELOVETAL KATA AETITA KAL, OTN CUVEXELD, KATA deUTEPOAETTA TO
TeAeutaio Aento.

Xpnon Tou KOUMMLOU aPng « vitamin + »

Meta ané Aiya Aemira e O aTuopAyelpdg oag SLABETEL KOUUTL agnig « vitamin + »,
HAYELPEHATOG, UMOPELTE Va X&pn oTO oMnolo PELWVETAL 0 XPOVOG HAYELPEUATOG KAl
OGTAMATACETE HE HN QUTOHATO dtatnpolvTatl OAEG oL BLTauiveEG.

TPOTO TO MPdYPappa e To koupmi agrg avdBel 6tav Eeklvdel To payeipepa. ‘EtoLn
« vitamin + », matwvrag 1o dladikaoia payelpépatog EekLvdel mo ypriyopa, Adyw mg
AVAPPEVO KOUMTL agrg - fig. 9. peyaAlTepng mapaywyng atpou.

e H Auxvia Tou koupmoU agng « vitamin + » ofrveL
autépata, 6Tav n noodTnTa atpol elval apkeT yLa
Sladkaoia payelpépaTog.

e Edv 10 Kouuni agng « vitamin + » dev elval avappévo kat
eMEPRETE KATA TN dLEpKELa NG SLadLlkaoiag payeLpENaTog
(edv, yLa mapddeLyua, eLoaydyete €va kaAdoL, apalpéosTe
TO KamndkL yLa va eA&y&ete TNV mpdodo TOU PAYELPEUATOG
K.ATL.), TATAOTE TO KOUUT apnig « vitamin + » yLa va
avamAnp@oeTe Tov Xapévo atpé - fig. 9.

@
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Kara ™ OLAPKELA TOU HAYELPENATOG

Edv Su(pGVLUTEL n évoelEn (KaL akouoTel 0 fXog eLdomoinong) Mnv ayyieTe KQUTES EMPAVELES T
- fig. 10, agalpéate mpooeKTIKG T KAAGBLA KaL TO Te0Ta paynTd Katd To payeipepa.
GUANEKTN UYPWV XENOLUOTIOLOVTAG YAVTLA poUpvoU Kat Na Xpnoonoisite yavria

MPoCoBEDTE vEPS WG TN PEYLOTN 0TABUN. O atuopdyelpag 6a

p , R - poupvou. Edv To doxeio vepol
ouvexioel autépata ) dLadlkaoia payeLpEuaTog.

eivalL Gdelo, o atpopdyepag 6a
OTaHaTOEL Va BeppaiveL.

‘Evap&n pe xpovokaduotépnon

Mriopeite va al\GEeTe TV wpa o OpioTe TO XPOVO HAYELPEUATOC XQT]GLHOHOLG)VTGQ Ta
£VapEng He XpOovoKaduoTEpnon KOUUTILA agrq + KaL — (U€Y. 60) - flg. 7 )
avd naca oy, * MamoTe To koupmt agnig Prog (Mpdypappa) - flg 14.

EpgaviGetat 1o 0UpBOAOC TIPOYPAUUATLOHOU e kAL
avaBooprvel To po)\OL >

ETTINéETE TOV XpOVo OTO TE)\c')g Tou oTrolou B apxioeL
To Whowo - fig. 7. H emoyn Tou xpdvou yivetal pe
a0ENON av& 15 AeTITd, KXTOTILV v Wpa. Av ylx
TIapGOELYHX, XPELGTETTE KXOLOTEPNTN 2 WPWV KAL
30 AeTITWV, €TAEETE 2 WpEG, YL Vi dlaxTnpnBolv
QUTOPOTA TEOTR TA AYNTR OGG WG TO YEUUO.

H évapén pe xpovokabuoTtEpnaon Ba AeLToupynoeL HeTA and
20 deutepdAenta, evid To POAOL Ba e&apavioTel %]
2710 TEANOG NG MePLOSOU XPOVOKABUOTEPNONG, O
atpopdyelpag petapaivel autépata oTov TPOMo
AeLToupyiag payelpéuatog.

21 ouvéxela 6a aKouoTeL yLa
Alya deutepOAemTa €vag
XOAPAKTNPLOTIKOG 1X0G, O OT0i0g
0ag EVNHEPWVEL OTL TO
Hayeipepa £XEL OPLOTEL.

AeLtoupyia drampnong Oepuokpaciag

* 270 TEAOG TOU XPOVOU Hayelpépatog 6a akouoTel dU0 Popéq Evoow givaL evepyomompévn n
£vag XapaKMPLOTIKOG NXOG. AeLtoupyia dlatipnong

H Aettoupyia dlatipnong Beppokpaciag Eeklvael autdpata oTo  Bepupokpaciag, dev ival duvarr
TENOG NG BLadikaociag payelpéuatog Ka eutpavtCSTuL T0 Kapia a\\n evépyera, eKTog anod
o0uBoAo Slatpnong Beppokpaciag Ll— fig. 1 ™ dLakorm dtav xpeLaleTaL
EupaviZeTat o xpdvog dlampnong eepuOKpaoLaq TIoU €XeL

napéAdeL (and To TENOG TOU PAYELPEUATOG).

Nwg va Byadete ta tpoPLua

38

Na xpnoylomoleite yavtia
poUpVoU OTav TMLAVETE Ta
KaAaowa, Tig AaBég kaL 1o

KOTTAKL.

AalpéoTe TO KAMAKL TLAvovTdg To and ™ AaBn.
AgalpéoTe TouG SOKOUG HAYELPEUATOG KAl TA KAAGBLa
aTpoU XpnoLponoLdvTag Tiq AaBég (ewk. - fig. 12 kau 13.
ZepBipete 10 Payntod.

MNa va cTapaTioETE TOV ATHOHAYELPQ

* H Aettoupyla dlatpnong Bepuokpaciag Ba oTagatioeL eav Av emBupeite va
natmoeTe To Kouuni agig on :off pa gopd - fig. 15 QMEVEPYOMIOU|GETE TN GUGKELH

e Edv 10 natoete AAAN pia gopd, o_atuoudyelpag 6a petaBel oag, evi) BpioKeTan O KATdoTaon

OTOV TPOTO AeLTOUPYLag avapoving nipoeidomoinong «xapunAn

e Metd mv ndpodo 1 wpag oTov Tpdmno AeLtoupyiag dlatipnong oTa0pn vepoun, Xpetdletat va
Beppokpactag, o atuopdyelpag petapaivel gIov TPOTO matijoete 800 Popég
Aettoupyiag avapovig. H Auxvia 8a ofroel ﬁ 7o mArjktpo on/off.

AnocuvdéaTe Tov atpopdyelpa and v npila.

@



SEBOU107_Notice VitaCuisine_4L_NC00022113_SEBOU107 11/02/11 13:35 Page39

MNivakag pe XpOvoug HayELPENATOG

OL XpbvoL HayeLpEPaTog elval KaTd MPOCEYYLOT KaL EVOEXETAL VA Na XpnoLUOTIOLEITE YAVTLa
SLapépouv avaAoya e TO MEYEBOG TWV TPOPIHWY, TO XWPO TOU PoUpVoU O6TaV TLAVETE TA
undpxeL avapeoa ota TPOPLUA, TNV TOCOTNTA TWV TPOPIHWY, KaAGOLa Katd T SLAPKELA TOU
TLG TIPOCWTILKEG TPOTLUMOELG KaL TNV TAON TOu PeUUATOG. HAYELPEHATOG,

Kpéag — NMouAepika

Mpoetowpacia | Eidog |Mocdémra uuv)é‘::g::Tog ZuvicToupe
3 dpéoko, . . . . . .
ZTHQOC OAGKANPO 350 vp. 20 Aentd 2 016N KoTONMouAoU O KABe KaAdbL aTuou
KOTOMOUAOU Muxpa
axvo LK .
(waxvo) KoupTia 450 yp. 17 \emtd
MnouTtia ®péoka, 2 36 AenTd
KOTOMouAou | 0OAGKANnpa
EokaAom . .
yahorotAac Nentd 600 vp. 24 \entd
PNETO p . . . .
XOLpLvé ®peoko | 700 yp. 38 Aemtd | KoéBete oe pETEG MAXOUG 1 ek.
Apviola . .
UMPLZGAG Opéokia | 500 vp. 14 Aentd
Aoukdvika . .
DOAVKPOUPTC dpéoka 10 10 Aentd

WapLa — Ootpakoeldn

. . . Xpovog .
Mpoetownacia | Eidog |Mocoétnta payELpépatos ZuviotoUue
Aemttd pLAéTa . )
anpLoU(p dpéoka | 450 yp. 15 Aentd
(unaxkaAdpog,

Yadog, oot, ) .
yA®ooa, Kareyuypéval 370 yp. 18 Aentd
OOAWUOG. ..)

déTeg WapLou

(umakaAtdpog,

yadog, mooti, | Ppéokieg | 400 yp. 15 Aentd
YA®ooa,

OGOAWMOG...)

OASKANpPO YdpL

(mé€otpoga, . .
GOAHOG, Ddpéoko 600 vp. 25 \entd
AQUPAKL)

Moda Ppéoka 1 KA 20 Aemtd
[apideg Opéokieg | 200 yp. 5 Aentd
Xtévia Ddpéoka 100 yp. 5 Aentd

39
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Aayavika
. . . Xpovog .
TpopLuo Eidog Moocotnta paveLpépaTog ZuvioToupe
. . . OAOKANpeg ota kaAdbla atpou 1 kal 2
AykLvapeg dpéokLa 2 55 Aentd (XWPIC TOUC BLOKOUC HAYELPENATOC)
Koupéveg oe gpéteg 1 oe KUBOUG.
Matdteq dpéokleg 600 vp. 20 Aentd OL UIKPEG TIPWLUEG ATATEG MIOPOUV va
payelpelovTtal 0AOKANPEG
2napdyyLa dpéoka 600 vp. 17 Aentd
dpéoko 500 vp. 18 Aentd Ze pouvtitoeg
MnpdkoAo .
Karewuypéveg, 500 vp. 18 Aentd
ZeAwoépplia dpéokia 350 vp. 22 \entd >e kUBoug
Mavitdpla dpéoka 500 yp. 22 \emtd OAOKANpa
. . 1 peoaiou . .
Kouvouni{dt dpéoko LEYEBOUC 19 Aentd 2e pouvtitoeg
Naxavo . . .
(K6KKIVO-G0TIP0) dpéoko 600 vp. 22 Aemtd Koppévo
KoAokuBdkia ®péoka 600 vp. 12 Aemtd >e QETEQ
. . AvakaTtéYTe 0TA ULOA TOU XPOVOU
dpéoko 300 yp. 13 Aentd .
SravKt peo b HayeLpeaTog
Kateyuypévo, 300 yp. 15 Aentd
Aemtd dpéoka 500 vp. 35 Aentd
$aCOAGKIQ Kateyuypéva 500 yp. 35 Aentd
Kapéta dpéoka 500 vp. 15 Aentd 2e AeTTEQ PETEG
KaAaumoke dpéoko 500 vp. 45 \entd
dacoldxia dpéoka 500 vp. 35 Aentd OAéKkAnpa
Mpdoa dpéoka 500 yp. 30 Aemtd e PETEQ
Mukorneplég | dpéokleg 300 yp. 20 Aemtd Ze papdlég Awpideg
dpéoka 400 vp. 20 Aentd Apakdg
MmZéa
Kareuypévog| 400 vp. 20 Aentd
PulL
. . . Xpovog .
Tpopuo Eidog Mocémta HAYELPENATOS ZuvioToupe
Ma éva
PALTCAvVL Aeukd MAUveTte KaAd mpLy and To payeipepa.
pUCL pe . BdAte 10 pUQL KL TO KPUO vEPS OTO
HakpLoug 30 vp. 70 mi 20 Aemtd KUTEAAO aTUOU XWPLG TO KAMAKL.
KOKKOUG 1} pUCL Xpnotuomowote 10 KaAdeL atpou 3
UTaopAaTL
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dpouta
. . . Xpovog .
TpopLuo Eidog Mocotnta HayELpEuaTos ZuvioToUpe
Me ta kaAdbla atuoU 1 kat 2 (xwplg
. . . ToUuG S{OKOUG HAYELPEUATOC).
Axhddia ®péoka 4 25 hemtd MayelpéWwTte ta otov aTud 0AdKANpa 1\
KOUpEVA 0T Péon
Mmnavaveg DpEokLeg 4 15 Aentd OAOGKANpEG
MnAa Ddpéoka 5 20 Aemtd Koppéva ota t€ooepa

ZUPBOUAEG KOL TEXVLKEG YLA HAYELPENA OTOV aTHO O

o Mn vepilete ta kaAdOLa atuoU pe MoAAA TPdPLUA. AProTe Alyo X®WPO, DOTE 0 ATUOG va Unopel va
KukAopopel 600 TO duvatdv MePLOTOTEPO.

[a kaAUtepa anoteAéouaTa, TonoBeTe(Te KOUUATLA TPOPIUWY (BLou mepinou peyEBoug (dnwg
natdrteg, Aaxavikd Kat oTien KOTOMoUAoU), HOTE va payelpedovTal aTov (3Lo xpdvo. O xpdvog
uayelpépatog dlapépeL avaloya pe To HEYEBOG Kal TO MAX0G TWV TPOPH®WY.

MpoomabnoTe va UV ONKWOVETE OUXVA TO KAMAKL YLa va eAEYEETE TNV IPAOJ0 TOU HAYELPEUATOG,
KaBwg autd odnyel oe anwAela atpoU Kat mapatelvel To XpOvo LayelpEUaToq.

Edv kdnoleg ouvtayég anattolv ) Xprorn MAAoTLIKNAG HEUBPAVNG, XPNOLUOTOLE(TE TAVTA MAQOTIKA
HepBPAvN yLa kabe xprion Kat KAaTaAANAN yLa ¢oUpvous UKPOKUPATWY. H MAAGTLKY HepBpdvn
XPNnolonoLe(Tal ouxvd yLa va anopeuxOel 0 OXNUATLONOG UDPATU®Y Kat n aANolwon sualotnTwv
PaAyNTAV, ONWG N KPEUA KAOTAPVT. ATOPEUYETE VA XPNOLUOTOLE(TE AAOUULVOXAPTO, KABWG auTd
napateivel ouxvd To XPOVO HAYELPEUATOCG OTOV ATHO.

‘Otav eMAEYETE TPOPLUA VLA payelpepa oTov atpd, SLAAEYETE TPOPLUA KATAAANAOU peyEBoUG yLa
va XwpoUv 0To KAAGBL aTtuoU, eldkd edv Ta payelpelete oAdkAnpa onwg to Wapl.

Mnopeite va dhoeTe 0TA GayNTA NMoOU PayeLpeUETE OTOV ATUO HLa eEAappLd yelon, PooBETOVTAG
PPETKA HUPWILKA, PETEG Agpoviol 1) TopTokaALoU, okdpdo Kal kpeupUdL. Mmopeite va Ta
TomoBeTE(TE AKPLRWG KATW N Mdvw amd Tta TPOPLUA 0TO KAAdOL atuol.

e [L0 va amoKTO0UV TO KPEAG, Ta MOUAEPLKA KaL TO WdpL UMEPOXN YeUon Kal va yivouv {oupepd Kal
TPUPEPQ, HapLVApeTE Ta YLa Alyeg wpeg mpoToU Ta payelpéPete otov atud. H papvdda pmopet va
elval anAwg éva pelypa kpaolol Kal PEoKWY HUPWILK®Y 1 Hnopel va elval kauTtepod pelyua
UmdpuneKLou i TavtoupL.

Ta kateYuypéva Aaxavikd pnopolv va payelpeutolv aneubelag otov atud. OAa Ta 00TPAKOELdN,

T TIOUAEPLKA KaL TO KPEQG TPEMeL va €Xouv Eenayoel TeEAelwg, TPOTOU TA HAYELPEWETE OTOV ATUO.
a pepkd payntd, Ta omoia anartolv mMoAU XpOVo HAYELPEUATOC, OTWG TO COUPAE OTOV ATUO,

Ba xpelaoTel va mpooBéoeTe KL AAAO KpUo vepd KATA TN SLAPKELA TOU PAYELPEUATOG OTOV ATHO.
Na xpnotpomnotei{te mavta yavtia golpvou 6tav mAveTe Ta KAAGOLa i Ta Pikpd yudAwva doxela
atpoU katd t dLdpkela ) HeTA To payeipepa.

ZUVTAYEG HE TN XPNOT TWV HLKPWV YUAALVWV
doxeiwv atpou

Mapackeun payntwyv pe Tn XPHon
TWV HLKPWV YUAALVWV SOXELWV aTHoU

Mropeite va payelpelete payntd ota yudAwva doxela atuou, MpéneL MavTa va TonoBeTeite Ta
avatpéxovtag elte 0To BLBALO CUVTAY®Y TOU ATHOUAYELRA E(TE 0TS kimeAAa OTO TIAVL KAAGOL

BIKEG 0aG OUVTAYEG. BAATE TO pelyHa TOU ETOLHACATE OTA YUGAVA  (kaAdBL 3), akpLB@G KATW ard To
doxela atpou. PpovTioTE va unv Ta NapayepioeTe YLa va un Xubolv  karrdkL.

TA UALKA, HLaG KaL OpLopEVA GaynTd eVOEXETAL VA POUCKDOOUV

katd ™ dudpkela Tou payelpépatog. Edv eival anapaiTo, kAelote

Ta YudAwva Soxela atpol pe Ta Kamdkia. TonoBemoTe Ta Téooepa

yudAwva doxela o Bdon Toug - flg 16. I'ILacTe m Bdon ané ™

QBN KaL TOMOBEMOTE TN OTO KAAGOL - flg
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Nwg va Byalete ta yudAwva doxeia atuou
Na xpnotpomnoteite yaviia golpvou. AQap€oTe TO KAMAKL
mdvovtdg to and m AaBn. BydAte ta kUneAha
Xpnotuornolivtag T AaBh mg Baong. BydAte 1a yudAwva
doxela amd ™ BAon kal apalpéoTe TA KAMAKLa (€pdooV Ta
elxate BAAel). Edv elval anapaltnto, Unopelte va TomobeToTe
Ta YUdAva doyxela katakdpupa péoa oe KpUo vepd yia va
KpUWoouv. a va To kavete auTod, XpnolomomoTe m Bdon.
Meppévete €wg 6Tou Ta YudAva doxela pBAcouv oe
Beppuokpacia dwuatiou, mpoToU Ta BAAeTe 0TO Yuyelo.
ZepBipeTte To PaynTo ota yudhva doxeia.

ZuvTipnon Katr kadbapLopog

Kafaplopdg tou atpopayepa
o Amoouvd€oTe Tov atuopdyelpa and v mpila HeTA ™ xpnon. Mnv Bubigete ™ Bdon mapoxng

e APNOTE TOV VA KPUWDOEL EVIEAWG TIPOTOU TOV KaBaploeTe. peuparog oe vepo. Mnv
e BeBalwBelte OTL 0 ATHOPAYELPAG EXEL KPUWOEL EVTEAWG, XPNOWIOTIOLEITE ATIOEECTIKA
MPOTOU adeldoeTe TO CUAAEKTN UYPWV KaL TO doxelo vepoU. npoidvra KabapLopou.

MAUveTte 6Aa Ta anoonwueva eEapTuaTa pe {eoTo vepd Kat
uypd Tatwyv, EeBYAATE KAL OTEYVAOTE.

‘OAa ta eEaptipata ekTog and Tn BAon mapoxng PEUUATOG
MAEvOVTAL OTO MAUVTHPLO TLATWV.

Kafaplopdg tou atpoudayepa and aharta

Eivar amapaitnto va [a kaAUTepa amoteAéopata, va kabapileTe ToV aTUopdyeLpa
TIPAYHOTOTOLEITE TOKTIKA and ta dAata kdbe Popd petd anod 8 xpnoelg. Ma va yivel
ag@aldtwon, yia va aute: ) )
e€acaliosts kaAi Aertoupyia ° S‘P}‘\’Lpeﬂ\? TO OUAAEKT) ,uvpu)\é. ) .
. e BdAte 1 Aitpo kpUo vepd oTo doxelo vepou.
e ouskeun¢ oac. e [pocBéate 1 motpL (epimou 150 ml) EUdL.
e ApnoTe Tov £T0L OAn viXTa yla va kadapioouv ta dAata.
o ZeBYAATE TO E0WTEPLKO TOU doXelou vEPOU UPKETEG POPEG
ue (eaTto vepd.
e Mnv xpnotpornoteite AAAa mPOLOVTA AMOPAKPUVONG
aAdTOV.
AmnoOnkeuon
e AmobnkeloTe Ta KUTEAAQ aTpOU padf pe Ta Kandkla pEca oTo Mropeite va aroBnkelete 6Aa
OUAAEKTN UYPWV. Ta eEapmpara péca otov
e Avanodoyupiote T0 KaAdOL 1 mdvw ot Bdon. ATHOHAYELA.

TomoBeoTE TOUG dUO SLOKOUG HAYELPENATOG TAVW OTO
kaAge 1 - fig. 18

TonobetoTe TO KAAGOL 2 pé€oa oTo KaAdeL 3 kat, ot
ouvéxela, avanodoyupioTe Ta kat BAATe Ta mavw ot Bdon.
TomnoBemoTe TN BAon TwV KUMEAAWV amd mAvw Kat £MELTA TO
kanékt - fig. 19
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MpoBAnua

Artia

Aoon

AlGQEVYEL ATUOC AT TA TIAIVA
TOU TIPOIOVTOC.

Ta prmol Sev €xouv KAEIBWOEL
KaAA peTagy Touc,

ENéyETe 0TI Ta UmoA eival kahd
«KAELOWHEVOY» HETAEY TOUG,
KaBwe kal oTl gival owoTd
SateTaypéva.

To payeipepa EeKva Kal HETa,
QUEOWG, OTaPATA.

To mpoidv eNéyxel yia va
SlamMoTwoel av UMAPKEL VEPO GTO
Soyelo vepou.

Mnv tponormoleite To
TIPOYPAKKA, TO TTPOidY Ba
apyloel mpayuaTika To payeipepa
LETA amo TePImou éva AemTo.

To payeipepa dev Eekvd,
aKkoUyetal &va nNYNTIKO orjpa.

To Soxeio vepou bev éxel vepod.

BdaAte vepd 010 Soxelo vepou we
N HéYIoTn oTAduN.

H Aertoupyia mpooappoopévng
£VEPYOTIOINONG EXEL
TIPOYPAUUATIOTEL, AANG TO
TIpoiov apyiCet va CeotaiveTal.

O rxog (e0TapaTOg AVTIOTOIXE
oTOV €AeYX0 TTapoLaiag vepou
0710 SOXEIO VEPOUL.

MepIUEVETE TOUNGKIOTOV éva
Aerrté, Ba oTapaTroel auTOpaATA
va (eotaivetal.

Mapdyetat mposidoroinon
ENEWPNG VEPOU, VW) UTIAPXEL
vepd 010 Soxelo vepou.

To BeppooToixeio €xel palépel
ahata.

MpaypatomoloTe apardtwon
Tou BeppooTolxeiou (Seite
TIapAYPAPOC CLVTAPNON Kal
Kabaplopog).

Exw BANeL TO TMPOIGV pou TNV
nipida, ah\a Sev evepyoroleital.

Aev Béoate oe Aeltoupyia To
TIPOIOV Ta TEAEUTAlA 2 NETTTA Kall
evepyorolnBnke n Aettoupyia
QVapovNG.

MathoTe pia popd To TMARKTPO
on/off yia va Pyeite and
Aettovpyia avapovig.

To MAAKTPO vitamin + Gev

OPrVeL, akOuN KL 6Tav TO TATAW.

To payeipepa evepyorolr|Bnke
mipwv amd Aydtepa anod 13 Aemta.

AUTO TO IANKTPO Ba oRroEL
autopata.

Toéxel vepod amd To KaméKL.

Alappor oTo emimedo Tou
BeppooTolxeiou.

Mapte To Mpoidv ot éva
egovolodotnuévo Kévtpo ZEpPIic.

@
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TEFAL/T-FAL* AIEONHX NEPIOPIZMENH EITYHZH
www.tefal.com

To ouykekpipévo mpoidv emdlopBwvetatl amé tnv TEFAL / T-FAL, katd tn Sidpkela Kat HeTd TN AREn
e meptodou gyyunong.

EITYHZH

AuTd TO TTPOISV €Xel TNV €yyunon Tng TEFAL / T-FAL (tn S1e0Buvon Tng etaipeiag Kat meplocotepa
otolxeia Ba PBpeite otov mivaka pe XWPeG Omou 1oxVel n AleBvrc Eyyunon TEFAL / T-FAL)
KOAUTITOVTOG KABE amoSeSelyévo ENATTWA KATAOKEUNG I UMKWY, KATd T S1apKela Tng meptoSou
£yyunong yla TIg XWPEG TTOU avaypd@ovTal 0ToV Tiivaka Tng Teheutaiag oehidag tou odnyou xprong,
opiCovtag oav évapén eyyunong tTnv NUePopNVia ayopdg.

H Aiebvng Eyyonon kataokevaoth TEFAL / T-FAL eivat éva emmAéov mpovéuio to omoio dev
ennpeadlel Ta Beomopéva SIKAIWUATA TOU KATAVOAWTH.

H Aebvrig Eyyunon kataokeuaoTr) KaAUTITel OAa Ta €06a ou oxeTiCovtal pe Tnv emdidépObwon Tou
anodedelypéva ENaTTWHATIKOU TIPOTIOVTOG, £T0L WOTE VA AEITOUPYEI CUMPWVA HE TIG TTPOSIAYPAPEG
Tou, EmMSI0PBWVOVTAG 1 AVTIKABIOTWVTAG OTTOI0 EAATTWHATIKO £€APTNHA Kal cupmepAapBavovtag
1o KéOTOG €pyaoiac. Eivat otnv amokAetotikr Kpion tTng TEFAL / T-FAL n avtikataotaon avti
emMSI6PBWONG EAATTWHATIKOU TTPOi6VTOG. H pdvn umoxpéwon tng TEFAL / T-FAL kat n amokAEIoTIKN
oag afiwon otnv mapovoa eyyonon meptopiovtal otnV OUyKeKpluévn emdlopbwon 1
QAVTIKATAOTAON TWV ENATTWHATIKWVY ££0PTNUATWV.

ZYNOHKEZ KAI EZAIPEZEIZ

H &1e0vrig eyyunon TEFAL / T-FAL epappdletat HOVo yia TNV CUYKEKPIUEVN TTEPI0SO 1GXVOG Kat Yia

TIC XWPEG TTOV avaypd@ovTal oTov gmouvantépevo Mivaka Kpatwv kat givat £yyupn povo PeTd

amo emidel€n g anddeigng ayopdc. To mpoiov pumopei va petagepOei am'eubeiag o€ omolodrmote

£§0U01080TNHEVO TEXVIKO KEVTPO I\ VO CUCKEUOOTE TTPOOEKTIKA KAl VA EMOTPAPEL, UE CUCTNHEVO

Séua () avtiotolxo TPOMO TaxudpoOUNoNG), O éva emionpo TEXVIKO kévTpo tnG TEFAL / T-FAL.

H etapeia Sev avolaufdavel o€ kapia mepintwon Ta €608a UETAQOPAG TWV CUCKEUWV.

O1 51EUBUVOEIC TWV EMONUWVY TEXVIKWY KEVTPWY avd T xwpa, Bpiokovtal otnv 1otooehida Tng

TEFAL /T-FAL (www.tefal.com) r} kaAéoTe Tov KaTAAANAO apIBUS TNAEPWVOU OTIWG AVAPEPETAL OTOV

MNivaka Kpatwv kat Ba oag evnuepwoouy yla tTnv SiebBuvon amooToAic.

HTEFAL / T-FAL Sev €xel Tnv umoxpéwon va avaAdBel Tnv emdidpOwon 1 avTikataoTaon mpoiovTog

mou Sev cuvoSeleTal amd amodelgn ayopdc.

H ouykekpipévn eyyonon Sev KaAUTTel ommolodnmoTe eEAATTWHA UImopEi va TPOKANOEi amd kKakd

XEIPIOpO, and anpooedia, 1 adiagopia mpog Tig 08nyie xpriong tng TEFAL / T-FAL, and xprion o€

AaBo¢ Taon PeLHATOG ATTO AUTH TTOU AVAYPAPETAL TTAVW OTO TIPOIOV, 1) amd Tpormonoinon i Kn

efovalodotnuévn emdiopbwon Tou Mpoidvtoc. Emiong dev kahumtel uotkn @Bopd, ondoiuo,

XEIPIOHO i} QVTIKATAOTACN QVAAWOIUWY OTOIKEIWY, KABWG Kal Ta TTOPOKATW:

- xprion A&Bog tumou vepou;

- agaldtwon kat BAEBN and cucowpeupéva dhata (kabe apaAldtwon Ba mpémel va yivetat
oOpPwva pe Tic 0dnyieg xprionc);

- El0PON) VEPOU, OKOVNG I EVTOUWV EVTOG TOU TTPOIOVTOGC;

- MNXAVIKEG BAABEC AOYw UTTEPPOPTWONG;

- BAaBeG Adyw AdBog téong i ouxvotnTag

- aTUXAHATA OTIWG TTUPKAYLA, TANUUUPA, NAekTpoTANia KATT.;

- EMAYYENUATIKNA 1} EUTTOPIKN Xprion;

- {nuid o omoladnmote yudhvn 1 TopoeAavivn eM@AveLd Tou TIPOIOVTOG;

- QVTIKATAOTOON AVOAWGIUWY UAIKWV.
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AuTA n gyyunon dev epappoletal o€ omoloSNTTOTE TTPOIOV £xel TpomomolnBei, 1) o€ {nuIEG TTou
TIPOKANBNKav améd akatdAAnAn xpron Kat cuvtripnon, oe AdBog cuokeuaaia Tou TPoidvTog amd
TOV ayopaoTh i} O€ KAk HETAPOPA Tou.

H &1ebvnic eyyunon tng TEFAL / T-FAL epappodletal povo o poiovTa ayopacpéva € XWpa anod

QUTEG TTOL AVAYPAPOVTAL OTOV OXETIKO TTIVAKAQ, Kal XPNOIMOTIOIoUVTAL MOVO YIa OIKIOKK XPron EVTOg

xwpag tou Mivaka Kpatwv. Xe mepimtwon mou éva mpoidv ayopdoTnke Ot pia amod TIg

AVAYPOPOUEVEG XWPEG KAl TEBNKE O XPrion o€ GAAN avaypa@opevn XWwpa:

a)H 81ebvng eyyunon TEFAL / T-FAL akolouBei tnv Sidpkela mou 1oXUEL OTNV XWPA OTTOU
XPNOIHOTOIONKE TO TTPOTOY, AKAUN KI EQV TO TTPOTIOV AYOPACTNKE 08 AAAN avaypa@dUevn xwpa
TTOU OPWG LIOYVEL SIOPOPETIKN SIAPKELA £yyvnong

b) H 81e6vrig eyyunon TEFAL / T-FAL 8ev 10XUEl OE TTEPUTTWOELG M CUMBATOTNTAG TOU TIPOIGVTOG
TTOU AYOPAOTNKE PE TA TOTIKA XOPAKTNPIOTIKA TNG XWPAG, OTwG TAON, CUXVOTNTA, EMAPES
PELUATOG, 1} AOUTTEG TEXVIKEG TIPOSIAYPAPEG.

¢) H Siadikacia emdi6pbwong yia mpoidvta ayopacpéva amod To eEWTEPIKO UMopEi va amaitei
HeyaAUTEPN XPOVIKN SIdpKELa EQV TO TIPOTOV Sev SlavéueTal oTnV TOTTIKA ayopd amd v TEFAL /
T-FAL.

d) e mepmTwoelg mou To MPoidv Sev Suvatal emdIOPOWONE OTNV XWPA TTOU O AYOPAOTHG TO
peTéQepE, n S1eBvig eyyonon TEFAL / T-FAL meplopietal 0€ avTIKATAOTAON TOU TTPOIOVTOG amd
KATOL0 avTioTOoIXO 1} O€ AVTIoTOIXN TIN TTPOIdY, 6Tav autd gival Suvatov.

OEZMIZMENA AIKAIQMATA KATANAAQTH

H mapovoa Siebvr¢ eyyunon tng TEFAL / T-FAL Sev emnpeddel ta Beomopéva SiKawpata Tou
KATAvVOAWTH 1 Ta Sikalwpata ekeiva mou Sev umopouv va eatpebouv 1) va mepLoploToly, ald
aKoun dev emnpedlel Ta SIKAIWUATA TOU AMIAVEUTTOPOU TTOU ETTEAEEE O KATAVAAWTHG VA AyOPACEL
To TPOIdV. H mapoloa eyyunon Sivel CUYKEKPIUEVA VOUIKA SIKAIWUATA OTOV KATAVAAWTH Kal o
KOTAVOAWTAG pmopei va Slatnpriogl OAa Ta VOUIKA SIKAIWUATA TTOU MITOPE( va IOXUOLV OTIG
EMPEPOUC TOTTIKEG AYOPEC. O KATAVOAWTHG MITOPEL VA KAVEL XPr 0N TWV SIKAIWUATWY TOU KATA ThV
S1kn Tou Kpion.

MPOXOETEZ NAHPO®OPIEX

E€apTripata, avaAwolpa Kat TENKNAG XPHoNnG aVTAAAKTIKA UMTOPE( va ayopaoToly, edv Slavépovtal
OTNV TOTIKN Ayopd, OTIWG TIEPIYPAPETAL 0TNV 10TOoeNISa Tng TEFAL / T-FAL.

* Ta €idn otkiakng xpriong TEFAL gpgavifovtal Kat pe tv ypaen pdpkag T-FAL og Kdmoleg xWpeg
onwc n Apepikn kat larmwvia. Ot TEFAL / T-FAL gival pdpKeg Katoxupwuéveg amé tnv Groupe SEB.
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GROUPE SEB EXPORT

ALGERIA Chemin du Petit Bois, Les 4M 213-41 28 18 53 1 year
69130 ECULLY - FRANCE
GROUPE SEB ARGENTINA S.A.
Billinghurst 1833 3°
ARGENTINA C1425DTK 0800-122-2732 2 afios
Capital Federal
Buenos Aires
«Qpmuyu UBA-dnuunnlp»®LC, 119180 2
2U8UUSUL Unuljpw, Ontuwunwi (01 0) 55-76-07 wnwuph/
ARMENIA Utnwpmintibwbh tpp., 0.14, 2.2 years
GROUPE SEB AUSTRALIA
AUSTRALIA PO Box 7535, 02 97487944 1 year
Silverwater NSW 2128
SEB OSTERREICH HmbH
A Campus 21 - Businesspark Wien Sud
OSTERREICH B 01866 70 299 00 | 2Jahre
2345 Brunn am Gebirge
BELGIQUE / GROUPE SEB E?ELQIUM SANV 2ans/
BELGIE 25 aveméezgg ::IIEGJsuprirSance -zl 3270233159 years
BENAPYCb / 3AO «pynna CEB-BocTok», 119180 Mockea, 2 rogal
Poccus 017 2239290
BELARUS CtapomoHeTHbIV nep. A.14 cTp.2 9 9 years
BOSNAI Ei%gf&’,ﬁ';’jﬁej" BeiT.: Info-linija za potrosace 2
HERCEGOVINA Vrazova 8/ll 033 551 220 godine
71000 Sarajevo
GRUPO SEB DO BRASIL PRODUTOS
DOMESTICOS LTDA
BRASIL Avenida Arno, 146 Mooca 0800-119933 1ano
03108-900 Sao Paulo SP
BBIFAPUSA/ FPYN CEB BbITAPUA EOO 2
BULGARIA yn. EopOﬁ%gg goz)rm] oduc 1, 0700 10 330 -
GROUPE SEB CANADA
CANADA 345 Passmore Avenue 1-800-418-3325 1 year
Toronto, ON M1V 3N8
GROUPE SEB CHILE Comercial Ltda Avda.
CHILE Nueva Los Leones 0252 +56 2 232 77 22 2 afios
Providencia, Santiago
GROUPE SEB COLOMBIA
COLOMBIA Apartado Aereo 172, Kilometro 1 18000919288 2 afos
Via Zipaquira __Cajica Cundinamarca
HRVATSKA SEB Développement S.A.S. 2
- Vodnjansk R
Croatia 1?)0?5;2;925 013015294 godine
CESKA REPUBLIK GROUPE SEB CR spol. st .0.
/ CZECH REPUBLIC T oagee 731010 111 2 roky
GROUPE SEB NORDIC AS
DANMARK Tempovej 27 44 663 155 2ar
2750 Ballerup
GROUPE SEB DEUTSCHLAND GmbH /
KRUPS GmbH
DEUTSCHLAND Hermrainweg 5 0212 387 400 2 Jahre
63067 Offenbach
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EESTV/ GROUPE SEB POLSKA SP Z 0.0. 5 800 3777
ul. Ostrobramska 79 2 aastat
ESTONIA 04-175 Warszawa
Groupe SEB Finland >
SUOMI / FINLAND Kutojantie 7 09 622 94 20 Vuott
02630 Espoo uotia
FRANCE GROUPE SEB France SAS
G Inclus Mamn,'qu,e’ Place Ambroise Courtois 09745047 74 1an
uadeloupe, Réunion & 69355 Lyon Cedex 08
St. Martin
SEB GROUPE ENMAAOZ A.E. >
GREECE / EAAAAA | 056¢ @payxoxxkinoiag 7 2106371251 .
T.K. 151 25 Mop&de1oog Auapousioy Xpovia
SEB ASIA Ltd.
HONG KONG Room 901, 9/F, North Block, Skyway House 852 8130 8998 1 year
3 Sham Mong Road, Tai Kok Tsui, Kowloon
MAGYARORSZAG/ GROUPE SEB CENTRAL-EUROPE Kit. 5
Hungary Taviro koz 4 2040 Budaérs (1) 8018434 2¢&v
Groupe SEB Indonesia (Representative office)
|NDONES|A Sudirman Plaza, Plaza Marein 8th Floor +62 21 5793 6881 1
JL Jendral Sudirman Kav 76-78, year
Jakarta 12910, Indonesia
GROUPE SEB ITALIA S.p.A.
ITALIA Via Montefeltro, 4 199207354 2 anni
20156 Milano
GROUPE SEB JAPAN Co. Ltd.
1F Takanawa Muse Building,
JAPAN 3-14-13, Higashi Gotanda, 0570-077772 1 year
Shinagawa-Ku, Tokyo 141-0022
KA3AKCTAH «lpynna CEB-BOCT?DK:czg-\K, 119180 Mackey, 727 378 39 39 2 bin /
KAZAKHSTAN CTapoOMOHETHbIV TyMbIK KoL, 14-yid,.2-KypbinbiC years
($)28 MlE Zalot
KOREA MBAI S27 MEIS 88 MRIUT 3 5 1588-1588 1year
110-790
LATVJA/ GROUPE SEB POLSKA SP Z 0.0.
ul. Ostrobramska 79 6 716 2007 2 gadi
LATVIA 04-175 Warszawa 9
LIETUVA/ GROUPE SEB POLSKA SP Z 0.0. .
ul. Ostrobramska 79 6 470 8888 2 metai
LITHUANIA 04-175 Warszawa
Groupe SEB Bulgaria EOOD
Office 1, floor 1, 52G Borovo St., 2
1680 Sofia - Bulgaria
MACEDONIA TPYN CEB BbIMAPUS AOOEN (0)2 20 50 022 ToAMHN
Yn. Boposo 52 T, cn. 1, ocpuc 1, 1680 Cocpus, / years
Bbnrapusa
GROUPE SEB MALAYSIA SDN. BHD
Lot No.C/3A/001 & 002, Block C, Kelana Sq.
MALAYSIA No.17, Jalan SS7/26, 47301 Kelana Jaya 65 6550 8900 1 year
Petaling Jaya, Selangor
G.S.E.B. MEXICANA, S.A. de C.V. Goldsmith
38 Desp. 401, Col. Polanco o
MEXICO Delegacion Miguel Hildalgo (01800) 1128325 | 1afios
11 560 Mexico D.F.

@
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MOLDOVA

TOB «'pyn CEB YkpaiHa»
Byn. [iparomaHosa 31 B, odic 1
02068 Kuis, YkpaiHa

(22) 929249

2 ani/
years

NEDERLAND

GROUPE SEB NEDERLAND BV
Generatorstraat 6
3903 LJ Veenendaal

0318 58 24 24

2 jaar

NEW ZEALAND

GROUPE SEB NEW ZEALAND
Unit E, Building 3, 195 Main Highway, Ellerslie,
Auckland

0800 700 711

1 year

NORGE

GROUPE SEB NORDIC AS
Tempovej 27
2750 Ballerup  DANMARK

815 09 567

PERU

GROUPE SEB COLOMBIA
Av. Camino Real N° 111 of. 805 B
San Isidro - Lima - Perd

+511 441 4455

1 afios

POLSKA/ POLAND

GROUPE SEB POLSKA SP Z 0.0.
ul. Ostrobramska 79
04-175 Warszawa

0801 300 422
koszt jak za potaczenie
lokalne

2 lata

PORTUGAL

GROUPE SEB IBERICA SA
Urb. da Matinha
Rua Projectada a Rua 3
Bloco1 - 3° B/D 1900 - 796 Lisboa

808 284 735

2 anos

REPUBLIC OF
IRELAND

GROUPE SEB IRELAND
Unit B3 Aerodrome Business Park, College
Road, Rathcoole, Co. Dublin

01 677 4003

1 year

ROMANIA/
ROMANIA

GROUPE SEB ROMANIA
Str. Daniel Constantin nr. 8
010632 Bucuresti

02131687 84

2 ani

POCCHs/ RUSSIA

BAO «pynna CEB-BocTok», 119180 Mockea,
Poccus
CTapoMOHeTHbIV nep. A.14 cTp.2

495 213 32 37

2 ropal
years

SRBIJA
Serbia

SEB Developpement
Antifasisticke borbe 17/13
11070 Novi Beograd

060 0 732 000

2
godine

SINGAPORE

GROUPE SEB SINGAPORE Pty Ltd.
59 Jalan Pemipin,  #04-01/02 L&Y Building
Singapore 577218

65 6550 8900

1 year

SLOVENSKO/
SLOVAKIA

GROUPE SEB SLOVENSKO s.r.o.
Rybni¢na 40
831 07 Bratislava

233 595 224

2 roky

SLOVENIJA

SEB d.o.0
Gregorciceva ulica 6
2000 MARIBOR

02234 94 90

2 leti

ESPANA

GROUPE SEB IBERICA S.A.
Almogavers, 119-123, Complejo Ecourban
08018 Barcelona

0902 31 25 00

2 afios

SVERIGE

TEFAL SVERIGE SUBSIDIARY OF GROUP
SEB NORDIC
Truckvégen 14 A, 194 52 Upplands Vasby

08 594 213 30

2ar

SUISSE SCHWEIZ

GROUPE SEB SCHWEIZ GmbH
Thurgauerstrasse 105
8152 Glattbrugg

044 837 18 40

2ans/
Jarhre

TAIWAN

SEB ASIA Ltd.
Taipei International Building, Suite B2, 6F-1,
No. 216, Tun Hwa South Road, Sec. 2
Da-an District ~ Taipei 106, R.O.C.

886-2-27333716

1 year
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i / GROUPE SEB THAILAND
rs 2034/66 Italthai Tower, 14th Floor, n° 14-02,
— THAILAND New Phetchburi Road, 02723 4488 2 years
r Bangkapi, Huaykwang, = Bangkok, 10320
a GROUPE SEB ISTANBUL AS
TURKIYE B e o 2164444050 | 2viL
ar -
No: 28 K.12 Maslak
GROUPE SEB USA
r U.S.A. 2121 Eden Road 800-769-3682 1 year
Millville, NJ 08332
! . TOB «I'pyn CEB YkpaiHa» 2 poku/
108 Ykpaina/ UKRAINE Byn. fiparomarosa 31 b, odic 1 044 492 06 59 cars
| 02068 Kuis, Ykpaika Y
t GROUPE SEB UK Ltd.
ita 11-49 Station Road
UNITED KINGDOM Langior. Siouch 0845 602 1454 1year
Berkshire SL3 8 DR
GROUPE SEB VENEZUELA
10S Av Eugenio Mendoza, Centro Letonia, Torre
VENEZUELA ING Bank. Piso 15, Ofc 155 0800-7268724 2 anno
Urb. La Castellana,Caracas
ar GROUPE SEB VIETNAM (Representative
D office)
m— VIETNAM 127-129 Nguyen Hue Street District 1, +84-8 3821 6395 | 1year
Ho Chi Minh City, Vietnam
ni
na/
Irs
ine
ar
Ky
ot
108
ar
s /
re
>ar
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TEFAL / T-FAL INTERNATIONAL GUARANTEE

Dateof purchase: .........c.civiiiimennennns / Date d'achat / Fecha de compra /
Data da compra / Data d'acquisto / Kaufdatum / Aankoopdatum / Kgbsdato / Inkopsdatum /
Kjepsdato / Ostopéivé / Data zakupu / Data vanzarii / [sigijimo data/ Ostukuupdev / Datum nakupa /
Sorozatszam / Datum ndkupu / Pirkuma datums / Datum Kupovine / Datum kupnje / Data
cumpararii / Datum nakupu / Tarikh pembelian / Tanggal pembelian / Ngay mua hang/ Satin alma
tarihi / NaTa npogaxu / Jata npogaxy / [ata Ha 3akynysaHe / [laTym Ha KynyBatbe / CaTbinfFaH

mepsini / Hyepoymvia ayopis/ Tw&wnph opp /Audide / BE B /BAR/TQ AR &l
o)l g )l /2 A

Productreference: ........ccovvivivenrannnns / Référence du produit / Referencia del
producto / Nome do produto / tipo de prodotto / Typnummer des Gerites / Artikelnummer van het
apparaat / Referencenummer / Produktreferens / Artikkelnummer / Tuotenumero / referencja
produktu / Model / Gaminio numeris / Toote viitenumber / Tip aparata / Vasarlas kelte / Typ
vyrobku / Produkta atsauces numurs / Model proizvoda / Oznaka proizvoda / Cod produs / Produk
rujukan / Referensi produk / Ma san ph?lrn/ Uriin kodu / Mogens / Mogens / Mogaen Ha ypega /

Mogeni / Kodudg mpordvrog / Unnly / fundndmet /7 BIER /MR LT 7 LU AES/AE1/

Retailer name & address: .......c.iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiie i,
/ Nom et adresse du vendeur / Nombre y direccion del minorista / Nome e endereco do revendedor
/ Nome e indirizzo delnegozzio / Name und Anschrift des Hindlers / Naam en adres van de dealer /
Forhandler navn & adresse / Aterforsiljarens namn och adress / Forhandler navn og adresse /
Jélleenmyyjédn nimi ja osoite / nazwa i adres sprzedawcy / Numele si adresa vanzatorului /
Parduotuvés pavadinimas ir adresas / Miiiija kauplus ja aadress / Naziv in naslov trgovine /
Tipusszam / Nazov a adresa predajcu / Veikala nosaukums un adrese / Naziv i adresa maloprodaje /
Naziv i adresa prodavca / Naziv i adresa prodajnog mjesta / Nume si adresa vanzator / Nazev a
adresa prodejce / Nama dan alamat peruncit / Nama Toko Penjual dan alamat / Tén va dia chi cira
hang ban/ Satici firmanin adi ve adresi / Hazsanue v agpec npogasua / Hassa i agpeca npogasus /
Toprosku 06ekT / Hasue 1 agpeca Ha npoaasHuuata / CaTylbiHbIH, aTbl }KOHE MeKeH-aiibl /
Enwvupia ko dievbvvon kotactpotog / Twdunnnh wijutnudp b hwugki /
Houasflaguraciuduiite EEEE S ML /BRSED R, EF/AmMA oS3 72/

il gie 5 E Tl ol /Uhs b e2sa eils o

Distributor stamp ................... /Cachet distributeur /Sello del distribuidor /
Carimbo do revendedor / Timbro del negozzio / Héindlerstempel / Stempel van de dealer /
Forhandler stempel / Aterforsiljarens stimpel / Forhandler stempel / Jélleenmyyjén leima / pieczeé
sprzedawcy / Stampila vanzitorului / Antspaudas / Tempel / Zig trgovine / Eladé neve, cime/
Razitko predajcu / Zimogs / Pecat maloprodaje/ Pecat prodavca / Pecat prodajnog mjesta / Stampila
vanzitorului/ Razitko prodejce/ Cap peruncit / Cap dari Toko Penjual / Ctra hang ban dong diu/
Satici Firmanin Kasesi / Neyats npogasua / Meuatka npogasusa / Meyat Ha TbproBckus o6ekT /
MeyaT Ha NnpoaasHMUaTa / CaTywblHbIH MEpi / Zepayida kotactpotog / Lwdwnnnh Yuhpp /
msnlspiumaseiuiite BERMZEE ARSEEE/ A 2l /A il Al alk /3 A jes

S35
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